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Amerika nem irta alá a békeszerződést, ez lehetővé 
teszi, hogy az amerikai szenátus elé járulhassunk és 
kérjük a szégyenletes trianoni szerződés megváltozta­

tását, mondta Ch. Kline pittsburgi polgármester
Látogatás a Hortobágyon, Debrecen nevezetességeinek megtekintése — 
Ch. Kline elutazott Debrecenből, ahonnan — mondta — legkedvesebb

emlékeit viszi el
Páratlanul meleg, külsőségekben ünne­

pélyes, de igazi lényegében egyszerű és 
kedves ünneplésben részesítette Debrecen 
város szombaton Charles Kline pitts­
burgi polgármestert, a magyarok lelkes 
barátját. Szombaton, az Angol Királynő­
beli lelkes banket után az Arany Bikában 
következett kedélyes mulatság, amelynek 
keretében a közönség között táncolt is 
mind a három polgármester: a pittsburgi, 
a debreceni és C h i k á n Béla, a kellemes 
baritonhangu, magyarosan kedélyes pest- 
erzsébeti polgármester, minden mulatság­
nak, tréfának sava-borsát adta.

Vasárnap reggel 9 órára gyülekezett 
össze a társaság budapesti és amerikai 
része a polgármester fogadószobájában, 
ahol már várta őket a város vezetősége, 
élén dr. V á s á r y István polgármesterrel 
és a sajtó. A fogadószoba kis asztalán 
Debrecen város címerével ékes bőrtok fe­
küdt, remek, művészi darab, amelyben át­
nyújtotta a polgármester a magyaros dí­
szítésű keretbe foglalt üdvözletét Kiiné 
polgármesternek.

A POLGÁRMESTER ÜDVÖZLI 
A VENDÉGET

Néhány perccel 9 óra után érkeztek 
meg Mr. Kline, Kende Géza és 
Ricker t Ernő amerikai hírlapírók, 
C h i k á n Béla polgármetser, Lieber 
Endre fővárosi tanácsnok, Pajzs Ödön 
hirlapiró és H u s z k a Viktor budapesti 
idegenforgalmi hivatali vezető a polgár- 
mesterhez. A szívélyes üdvözlések után 
dr. Vásáry István polgármester a követ­
kező beszédet intézte angol nyelven Mr. 
Kline-hez:

Polgármester ur, Debrecen szab. kir. 
város közönségének megbízásából szere­
tettel üdvözlöm Önt városunkban mint 
vendégünket és köszönöm Önnek, hogy lá­
togatásával ősi városunkat megtisztelte. 
Önben nem az előkelő idegent üdvözöljük, 
mert mi nem tekintjük Önt idegennek; 
ugy fogadjuk önt, mint jó barátot és mint 
rokont. Az a nagyszerű fogadtatás, amely­
ben ön bennünket amerikai zarándok- 
utunk alkalmából városában részesíteni 
kedves volt, örökre barátokká tett és ro­
konokká tett bennünket a szabadságnak az 
az olthatatlan szeretete, amely Kossuth 
Lajos történelmi alakján keresztül a ma- 
Ryar és az amerikai nemzeteket elválaszt­
hatatlan érzelmi közösségben forrasztotta 
össze.

?.e szabadság nem lehet sehol igazság 
nélkül. Ezért vagyunk biztosak abban, 
°§y a szabadság országa: Amerika fel 
°£ja karolni a mi igazságos ügyünket. Az 

'gazság, bármennyire is elkövetett Tria- 
n.°n m'n<fent. hogy bekösse a szemét, a mi 
0 álunkon van és igv Amerika sem lehet 
masutt, mint mivelünk.

Engedje meg Polgármester Ur, hogy 
jegyszer üdvözöljem önt és az ön ki- 
0 személyében a nagy amerikai nem- 

rr CS re.méljük, hogy kipróbált barátsá- 
, at,a jövőben is meg fogják irántunk
tartani,

KLINE POLGÁRMESTER VÁLASZA
A beszéd után, amelyet több ízben sza­

kított félbe taps és lelkes helyeslés úgy az 
amerikai és magyar vendégek részéről, 
Kline pittsburgi polgármester válaszolt

amely a látásban megakadályozta.
(Lelkes éljenzés.)

Derengeni kezd már és bizonyos va­
gyok benne, hogy a népek igazság­
érzete ki fogja korrigálni azokat a ret­

Charlcs Kline pittsburgi polgármester kezében a Debrecen várostól kapott disz- 
albummal. Mellette Vásáry István dr. polgármester áll.

kissé meghatott, de szilárd hangon és ün­
nepélyes emelkedettséggel.

Mélyen meghatott, polgármester ur 
— mondta — az a beszéd, amelyet Ön, e 
nagyszerű, minden izében magyar város 
polgármestere hozzám intézett. Sokszoro­
san átérzem annak a szokatlanul meleg fo­
gadtatásnak a jelentőségét, amelyben ré­
szesülök, mert tudom, hogy

ez a város a magyar szabadság erős 
és megdönthetetlen vára volt mindig

és mert tudom, hogy abban a templomban, 
amelynek két tornya idelátszik,

Magyarország halhatatlan szabadság- 
apostola, Kossuth Lajos nyilatkoz­
tatta ki a maga magasztos elveit az 
emberi szabadságról, és egyenlőség­

ről,
Kossuth Lajost később Amerika is rajon­
gó lelkesedéssel fogadta és igv Kossuthon 
keresztül összedobban Amerika és Ma­
gyarország szive. Ösmerem a mai Ma­
gyarország nehéz helyzetét,

tudom, hogy a véres háborút követő 
trianoni béke megfosztotta Magyar- 
országot területének kétharmadától, 
elvette Magyarországtól a fejlődésé­
hez és megélhetéséhez szükséges te­

rületeket,
amelyek nélkül lehetetlen, hogy földmive- 
lésen kívül iparral is foglalkozhassék en­
nek az országnak a népe, de

remélem és hiszem, hogy eljön majd 
az az idő, amikor a világ közvélemé­
nyének a szeméről lehull az a takaró,

tentő tévedéseket, amelyekkel a go­
nosz trianoni béke megbénította és 
fejlődésének lehetőségétől megfosz­
totta ezt a kultúrában oly gazdag Ma­

gyarországot.
nai helyzetben mindenkinek ki kell ven­

nie részét az alkotó munkából.Amikor kö­
rülnéztem Debrecenben, láttam a csodála­
tosan szép és érdekes Déri múzeumot és 
a többi, kitűnő intézményt, megéreztem: 
Polgármester ur alkotóereje jelentős mér­
tékben járult hozzá ahoz, hogy nemcsak 
Debrecen minden polgára lehet büszke vá­
rosára, hanem az az egész Magyarország­
nak igazi ékessége is. Amikor még egy­
szer megköszönöm a meleg fogadtatást, 
biztosítom arról, hogy örökké szivembe 
zártam ezt a fogalommá vált nevet: Deb­
recen.

KIRÁNDULÁS A HORTOBAGYRA
Percekig tartó taps és ünneplés követte 

a pittsburgi polgármester beszédét, amely 
után átvette és gyönyörűséggel nézte Mr. 
Kline a Nagytemplom képével ékesített, 
üdvözlő diplomát. Kedélyes beszélgetés 
közben néztek még szét a vendégek a pol­
gármester fogadószobáiban, megszemlélve 
a festményeket,

A program szerinti pontossággal, fél 10 
órakor aztán kigördült négy autó a város­
háza kapujából a hortobágyi kirándulásra 
vive a vendégeket, akiken kívül dr. Vá­
sáry István polgármester. Zöld József fő­
jegyző, tb. polgármesterhelyettes, Rima- 
nóczy Béla kormányfőtanácsos, dr. Vass 
Károly tanácsnok, tb. főjegyző, dr. Ecsedi

István muzeumigazgató és a sajtó képvi­
selői ültek az automobilokon. Az idő bi­
zony nem valami nagy mértékben volt al­
kalmas a kirándulásra. Már az utón lát­
szott, hogy a magyar puszta igazi szép­
sége csak a fényben, a ragyogásban érvé­
nyesül és elenyészik az alatt a vigasztala­
nul melancholikus égbolt alatt, amelyet a 
futó, itt-ott szemző esőt permetező felle­
gek egészen betakartak. A vendégek egy- 
része az úttól félt, persze csak azért, mert 
minél jobbat és szebbet akart mutatni az 
amerikai vendégeknek és röstelkedett a 
kátyúk, rázós útszakaszok miatt. Mások 
viszont arról beszéltek, hogy a pusztákon 
átvezető, nem nagy városokat összekötő 
utak Amerikában sincsenek mindenütt jó 
állapotban. Az utóbbiaknak lett igazuk, 
annyival kevésbbé kellett szégyenkeznünk, 
mert szemmelláthatólag bebizonyítottuk 
az amerikaiaknak, hogy a — különben 
csak igen csekély távolságú útszakaszon 
gyönge — utat szorgalmasan gondozzuk.
A Hortobágy szélén ugyanis egy utjavitő 
felszerelés — henger és javítóműhely — a 
szó szoros értelmében elrekesztette a ja­
vítás alatt álló utat. Jó negyedóráig kel­
lett várni, amíg az utat elzáró vagont fél­
revontatták, amiben még a kiránduló urak 
is segítettek.

A MÉNESNÉL, A VASALÓNÁL
Azután megnyílott előttünk a Hoito- 

bágy végtelen távlata. Igaz, hogy a sze- 
mergő eső köde, a párával tele levegő va­
lahogy összeszoritották ezt a távlatot, ám 
a puszta fenségéből igy is kaptak kóstolót 
az amerikaiak. Az eső még komorabbá 
tette a puszta hangulatát és az idegenek 
még az autók enyhe levegőjében is fázó­
san húzódtak meg. Egyszerre megváltoz­
tatta azonban a hangulatot a megérkezés 
öröme s a ménes, amely — mint egy sötét 
felleg — sebes vágtatásban közeledett a 
láthatár széléről az autók láttára. Pár száz 
lépésnyire a hortobágyi csárdától állott 
meg a ménes s a kirándulóknak a két cen­
timéternyire felázott talajon kellett oda­
menni a legelőre. Mr. Kline feszült érdek­
lődéssel figyelte, amint a számadó csikós 
odalovagolt dr. Vásáry István polgármes­
ter elé s egyik kezében levett kalapjával 
— a másikban a karikást és a kantárszárat 
tartotta, — jelentést tett a ménes létszá­
máról. Közelről is megszemlélte a remek 
kivarrott szűröket, amelyek másait már 
látta tegnap a Déri múzeumban. De a cif- 
raszür mellett figyelemre méltatta a kari­
kást is, meg is kérdezte, hogy miképen 
fonják ezt maguk a csikósok. Azzal a szo­
kásos bámulattal adóztak az amerikaiak a 
csikósnyeregnek is, amit a heveder nélkül, 
a ló hátán szabadon mozgó nyeregben lo­
vagló csikósok sportattrakciója minden 
idegentől kiérdemel. Gyönyörködtek a mé­
nesben, a szabad levegőn élő lovak, a hires 
Nónius faj szépségében és csaknem vala­
mennyien próbálkoztak a karikással, ame­
lyet kitünően sikerült kicsörditeni dr. Vá­
sáry István Chikán Béla polgármesterek­
nek és Zöld József polgármesterhelyettcs- 
nek is.

Az autók vitték aztán a vendégeket egy 
vasalóhoz, amelyben él a csikós a legze- 
gernyésebb időben is. Nem volt könnyű 
azonban megérteni a vendégeknek azt, 
hogy a befelé hajló falu vasaló hogy nyújt 
védelmet az eső ellen és hogy tartja a leg­
nagyobb hidegben is a közepén égő mele­
gét.

A KOMONDOROK ÉS PULIK
A hortobágyi hires nagy csárda magya­

ros butorzatu, kedves nagyszobájában 
végre levethették a kirándulók a felöltőket 
s jóízűen falatozhattak a kolbászból, sza­
lonnából, gomolyából, juhturóból álló Ízes 
tízóraiból. Sok idő nem volt azonban erre. 
A diákos „ettünk-menjünk" rendszerben
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csakhamar a csárda előtt szemlélték a ha­
talmas komondorokat, a puszta sajátos ku­
tyafaját, majd meg a csárda elé hajtott 
juhnyáj mellett hallgatták meg Ecsedi Ist­
ván magyarázatát a puszta rendőreiről, a 
pulikról. Egy kis vakarcs puli azonnal be 
is mutatta művészetét, úgy abriktolva, di­
rigálva a nyájat, mint egy igazi juhász. 
Erre aztán el is hitték róla a többi kiváló- 
ságát is: hogy meg tudja számlálni a ha­
zatérő nyájat, két juhászbojtár helyét pó­
tolja a gazdánál.

A GULYÁNÁL
Még a gulyát nézték meg, hatalmas, fe­

ketenyakú, komornézésii bikáival, aztán 
megindultak visszafelé az autók, most már 
a vendégek fogadására kora reggel kiuta­
zott Zöld József tb. polgármesterhelyettes' 
autójának utasaival is. Még egyszer vé­
gigrobogtunk a kiaszott, nagy szárazság 
miatt szinte sárga pusztán, amelynek va 
lósággal áldás az eső, amit a pusztaiak sze­
rint a pittsburgi polgármester látogatása 
hozott — s nemsokára ismét a város foga­
dott be, az Arany Bika szálló, amelynek 
ebédjére ugyancsak vártunk már.

EBÉD AZ ARANY BIKÁBAN
Az Arany Bika étterem szépen beren­

dezett asztalához két óra után ült 1c a tár­
saság. A sült után dr. Vásáry István pol­
gármester szólalt fel és köszöntötte Mr. 
Charles Kline-t. A bevezető angol szavak 
után a polgármester magyarul mondta be­
szédét, amelyet dr. Keresztesi Kiss István 
tolmácsolt a pittsburgi polgármesternek.

— Nagyon örvendek — mondta, — 
hogy polgármester urat itt üdvözölhettük, 
Debrecenben és megmutathattuk a Hor- 
tobágyot, a nagy magyar pusztát. Mi, deb­
receniek, félig-meddig szégyeljük ezt a 
pusztaságot, amely a kultúra nyomát oly 
kevéssé viseli. Módunkban volt azonban 
rámutatni, mint egyik bizonyítékára an­
nak, hogy milyen hatással voltak ránk szá­
zadok harcai, amelyeket a nyugati kultúra 
védelmében vívtunk a törökkel. Több, 
mint tíz virágzó község állott hajdan a 
puszta helyén s ezek alatt a harcok alatt 
annyira kulturatlanna lett, hogy a műve­
lésbe visszavétele századokon át époly ke­
véssé sikerült, mint visszatelepiteni az er­
dőt a Karszt kopár vidékére, amelyről azt 
a velenceiek kipusztitották.

" A Hortobágy egyik nevezetessége, 
hogy ott délibábot lát az ember. A délibáb 
sokszor fehértornyos falvak, városok ké­
peit vetíti elénk.

Mi most a délibáb csillogásában a po­
zsonyi várat, a kassai dómot, Vaida- 
hunyad várát s a tőlünk elszakitott 

sokezer város és falu képeit látjuk.
Akik nem barátaink, örvendezve mondják, 
ez a délibáb eltűnik, ha leszáll a nap. Mi 
azonban azt valljuk, amit szent bibliánV 
mond: ..Kérjetek és megadatik nektek.” 
Amit elvettek, azt vissza kell kapnunk. 
Veszteségeinket a trianoni szerződés fog­
lalja magában, a világtörténelem lapjainak 
e szégyenokmánya. Mi örvendünk annak, 
hogy ezen a szégyenokmányon az Egye­
sült Államok neve nincsen rajta. Amerika 
magasztos gondolatokat és eszméket ve­
tett fel. amelyekre a békét alapítani tud­
nánk. Ezeket a gondolatokat és eszméket 
azonban az öreg Európa kapzsi és gyűlö­
lettel teljes népei meghamisították. Úgy 
érezzük, az idő lassan mégis megérik arra. 
hogy az igazság kiderüljön s meg vagyunk 
győződve, hogy
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Dr. Vásáry István polgármester átnyújtja 
Klinenak a Debrecen város cimr-

az az Amerika, amelyik nem adta ne­
vét a szégyenokmányra, segítségünkre 
lesz abban, hogy mi igazságainkat 

uralomra jutni láthassuk.
Ezekkel a gondolatokkal ürítem a pohara­
mat amerikai vendégünk és Pittsburg vá­
rosának jólétére.

A lelkes taps és éljenzés úgy az ameri­
kai vendégek, mint az ebéd debreceni 
résztvevői részéről több Ízben szakította 
félbe a polgármester beszédét, végül pedig 
felállva ünnepelték a jelen voltak Kline 
polgármestert.

„NEM NYUGODHATNAK BELE 
A MAGYAROK A TRIANONI 

SZERZŐDÉSBE”
Pittsburg polgármestere állott most fel 

és válaszolt dr. Vásáry István beszédére.
Örvendek, — mondta, — hogy lát­

tam a Ilortobágyot, Debrecent, hiszen 
már Amerikában is belefoglaltam útpro­
gramomba Debrecent. Ismerni akartam 
ugyanis ennek az országnak a népét, ezt 
a várost. Legkedvesebb emlékemet innen 
viszem el.

Megértem, hogy a körüllévő államok 
azt hiszik, hogy a délibáb csak csalóka já­
tékot üz a magyarokkal, amikor azt mu­
tatja, amit elvettek Magyarországtól. 
Megérti viszont azt is, hogy

amikor a természet minden kincsét el­
vették Magyarországtól, pem nyugod­
hatnak bele a magyarok a trianoni 

szerződésbe.
Örömömre szolgál, hogy a polgármester 
ur megemlítette s a magyarok számon- 
tartják, hogy

Amerika nem irta alá a békeszerző-

Pittsburg polgármesterének, Mr. Charles 
révei díszített cmlékdiplomát.

dést. Ez ugyanis lehetővé teszi ne­
künk azt, hogy bármikor az amerikai 
szenátus elé járulhassunk és kérjük a 
szégyenletes trianoni szerződés meg­

változtatását.
Minden magyar tudja meg, hogy igazi 
jóbarátai odaát vannak, abban az ál­
lamban, amelyik nem irta alá ezt a 

békét.
Igaza van a bibliának: „Kérjetek és meg­
adatik!”

Mindannyian hiszünk ebben s ez ad 
reményt, hogy az elnyomott magyar 
nép ismét megtalálja az utat boldog 
jövőjéhez. Nézzen a magyar nép bi­
zalommal az esthajnal csillagra, közel 
van már az az idő, amikor álmai meg­

valósulnak.
Percekig tartó éljenzésbe és tapsba 

vesztek bele a pittsburgi polgármester 
utolsó szavai.

UJ CANNA VIRÁGOT NEVEZTEK 
EL CH. KLINÉRŐI.

A kitünően sikerült ebéd után autókon 
az egyetemi klinikára hajtattak a vendé­
gek és a pittsburgi polgármester, épugy 
mint társai, csodálattal szemlélték végig a 
modern, pompás egyetemi telepet. Ezután 
a városi kertészet meglátogatása került 
sorra. Pohl Ferenc kertészeti főfelügyelő 
fogadta az illusztris vendégeket a kerté­
szet nagyerdei telepén, bemutatva mind­
azt a sok pompás virágot, amelyekből a 
debreceni uccák parkjainak díszei kikerül­
nek. A virágokat nagy gyönyörűséggel 
szemlélték a vendégek s különösen gyö­
nyörködtek a debreceni városi kertészet 
specialitásaiban, a minden színben pom­
pázó sok cannafajtában és dahliában. Né-

Dtbraceni Független Ujeágot
példányonként vásárló

I 25 szelvény és 
1 pengő

fltifittése ellenében egy hónapig használhatja

JA Debreceni Független Újság
köi.csönkönyvtArat

II!
számú

minin,

hány uj, remek cannafajt is bemutatott 
Pohl főfelügyelő, amelyeket ő maga te 
nyésztett ki. A Magoss György canna és 
a Bocskay canna mellett van a városi kér 
tészetnek egy uj cannafaja is, ennek tör" 
zse alacsony, szirmai világos sárgás-rózsa 
szinüek és a fajnak az a specialitása, hogy 
amíg a többi canna az erős napfény iránt 
túlságosan érzékeny, ez kitünően bírja a 
napsugarat. Ezt az uj cannafajtát Pohl 
főfelügyelő Mr. Charles Kline nevéről ne­
vezte el. Az uj cannafaj a legközelebbi he­
tekben megnyíló magyar kertészeti kiál­
lításon bemutatásra kerül és jövőre benne 
lesz a nemzetközi kimutatásokban is. Mr 
Kline a róla elnevezett virágot roppant 
örömmel szemlélte és azonnal el is vitt egy 
szálat magával, hogy Budapesten felesé­
gének bemutassa. Pohl főfelügyelő Ígére­
tet tett. hogy jövőre, amikor már nagyobb 
mennyiségben tenyésztheti ki az uj canna­
fajtát, eleget küld belőle Pittsburg polgár- 
mesterének kertiébe. A kertészet irodájá­
ban dr. Vásáry István és Mr. Kline azon­
nal alá is Írták az uj virágelnevezésről 
szoló dokumentumot.

A KOLLÉGIUMBAN
Ismét autóba ült ezután a társaság és 

elhajtatott a Kollégiumba, amelynek pá­
ratlan gazdaságú anyakönyvtárát a régi 
könyvek iránt különösen érdeklődő pitts­
burgi polgármester érdeklődéssel szem­
lélte végig. Fájlalta, hogy a könyvtár 
anyagában való elmélyedésre kevés ideje 
maradt.

ELUTAZÁS
A csomagoknak és ajándékoknak az 

Arany Bika szállóban történt felvétele 
után az állomásra hajtatott a pittsburgi 
polgármester vendéglátóival együtt. A 
perronon meleg köszönőszavakkal vett bú­
csút dr. Vásáry Istvántól, még egyszer 
megköszönve a páratlanul szívélyes ven­
déglátást, amely Debrecenben fogadta. A 
gyorsvonat pár perc múlva már indult is 
és a pittsburgi polgármestert kísérőivel 
együtt vitte Budapest felé.

Uj üzlet! 
Csemege
élÉiszsriizleteflieí

aug. hő első napjaiban
Svetits-palotábsn

megnyitottam.
Kérem a u. é. vásárlóközönség szives 

támogatását.

Özv, Mayer Jánosné

.
■

Pittsburg polgármestere a Horto bágyon a száguldó ménes előtt.
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A számadó csikós a csikós lovaglást mutatja be.
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megnyitottam! Chanel volt premierje
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után haza­
érkeztem.

Magyarországon a harmadik legnagyobb, az 50.000 lel­
ket számláló hódmezővásárhelyi református egyház 
nagy lelkesedéssel nyilatkozott meg dr. Baltazár Dezső

püspök mellett
A presbitérium politikai pártállásra tekintet nélkül bizalmáról, szerete- 
téről és ragaszkodásáról biztosította a püspököt a miniszterelnök részé­

ről ért támadások kapcsán
Ismeretes az a szokatlanul heves és éles 

támadás, amelyet Bethlen István gróf 
miniszterelnök intézett a főrendiházban 
Baltazár Dezső püspök ellen francia- 
országi útja és külföldi tárgyalásai során. 
Azóta Baltazár Dezső dr. rávilágított cá­
folhatatlan erővel az igazságra és rámuta­
tott a valótlanságokból szőtt vádaskodá­
sok tarthatatlanságára. A támadások nyo­
mán a debreceni nagy református egyház 
után, amely a budapesti első egyházat kö­
vetően a második legnagyobb református 
egyháza Magyarországnak, most megszó­
lalt a harmadik legnagyobb magyar refor­
mátus egyház is, a hódmezővásárhelyi és 
megnyilatkozott a magyar református 
egyház konventjének, zsinatjának elnöke, 
a tiszántúli református egyház püspöke 
mellett.

E megnyilatkozásról Hódmezővásár­
helyről a következőket jelentik:

Népes ülést tartott tegnap délelőtt a 
vásárhelyi református egyház tanácsa. A 
szokatlanul nagy érdeklődést az idézte elő, 
hogy a tárgysorozaton a Bethlen Ist­
ván gróf miniszterelnök és Baltazár 

;ö dr. tiszántúli püspök között fölme- 
rült közéleti harc is szerepelt, kapcsolat­
ban az egyház elnökségének javaslatával.

mely a püspök iránt való szeretet és von­
zalom kinyilatkoztatására vonatkozott. A 
bizalom kérdése hosszú és élénk megbe­
szélést váltott ki, végül

túlnyomó többséggel — 39 szóval 3 
ellenében fogadta el az egyháztanács 

a bizalmi javaslatot.
Az elnöki megnyitás és a megelőző 

ügyek elintézése után ismertette az előadó 
a debreceni presbitérium átiratát, mely 
Bethlen István gróf miniszterelnöknek 
Baltazár Dezső dr. tiszántúli püspök ellen 
a felsőházban intézett támadásával szem­
ben kelt bizalmi határozatához kérte a 
hódmezővásárhelyi testvéregyház csatla­
kozását. Feszült érdeklődés közepette 
emelkedett szólásra Pap Imre elnöklel­
kész, hogy kifejtse a kényes ügyben az 
egyház elnökségének hivatalos álláspont­
ját. Olyan ügy van napirenden — kezdte 
beszédét — amely egyházunknak kimon­
dottan egyházi ügye s amelyet mi e he­
lyen, minden mellékvonatkozástól menten, 
pusztán egyházunk jogait és érdekeit 
tartva szemelőtt akarunk tárgyalni.

Az a példátlan megtámad tatás, igaz­
talan bántalom, mely a református 
egyház ezidőszerint való fejét a felsö-

A lelkészválasztó bizottság 
elnöksége, tekintettel arra, hogy 
absolut többséget egyik pályázó 
sem nyert, a két legtöbb szava­
zatot nyert pályázó között, ne­
vezetesen dr. Diószeghy Mihály 
és Papp Imre között pótválasz­
tást rendelt el.

Felkérjük a választókat, to­
vábbá a választásra kiküldött 
presbitereket, jegyzőket és a két 
jelölt bizalmi férííait, hogy ma, 
azaz 12-én reggel 8 órakor a 
rendes helyen megjelenni szí­
veskedjenek.

BARABÁS SAMU 
DR. MISKOLCZY PÁL

házban érte, még pedig kiszámítva: 
anélkül, hogy a megtámadott férfiú 
védekezhetet volna a fejére olvasott 
vádak ellen, — nem múlhat el nyom­

talanul egyházunk életében.
Meg vagyok győződve arról, hogy mint 
egy ember zudult volna fel a katolikus 
közvélemény, ha a hercegprímást érte 
volna hasonló támadás és a felzúdulás nem 
nyugodott volna meg addig, mig fényes 
elégtételt nem kapott az egyház méltatla­
nul meghurcolt feje... Ám hogyan viselke­
dett a református egyház, mikor az ő leg­
főbb vezetőjének kellett védelmére sietni? 
Elaludt, legalább is látszólag. A legször- 
nyübb vádnak,

a hazaárulás vádjának hangjai röp­
ködnek a levegőben az első református 

ember személye körül.
És a magyar református egyházak nagy­
része mintha nem is venne tudomást róla. 
Hol van az a sokat emlegetett vastag- 
nyakú kálvinistaság?...

Fölzug a terem:
— Itt vagyunk:
—Talán csak szólam ez már! — foly­

tatja Pap Imre. Mégis én hiszem, hogy
a mi református egyházunkban nincs 
az a gyávaság, mely ajkára fagyasz­
taná a szót, fenkölt püspökünk köte- 

lességszerü védelmét.
Nincs az a földi hatalom, amely előtt sza­
bad ennyire meghunyászkodni, eltánto- 
rodva a hit, jog és szabadság szolgálatá­
tól. Mi reformátusok mindig tisztelői vol­
tunk a [elsőségnek, tiszteljük a mi orszá­
gunk kormányzóit és nem tételezzük fel, 
hogy a miniszterelnök ur rosszhiszeműen 
járt volna el, amikor föllépett püspökünk­
kel szemben. De az a hiba megtörtént, 
hogy akit a súlyos vád illetett, előzetesen 
meg nem kérdeztetett, utólag ki nem hall­
gattatott. Véleményünk szerint

rossz tanácsadók sugalmazták a jó­
hiszemű támadást.

Nem keverünk politikát állásfoglalásunk­
ba, nem avatkozunk a két közéleti férfiú 
összecsapásának elintézésébe, annál ke­
vésbé, mert a mi püspökünk erős harcos, 
ki megtudja védelmezni magát, de hangot 
kell adnunk, hogy

az őt ért támadás minket is ért és 
megerősíti a mi szeretetünket és bizo­
dalmánkat személye iránt. Maradjon 
meg ezen az utón és mi követni fog­
juk öt mindaddig, mig Hazánk és egy­
házunk érdekében sáfárkodik. (Hosz- 

szantartó taps és éljenzés.)
Pap Imre ezután Kiss Károly jegyző­

nek adta át a szót, aki a következőkben 
terjesztette elő az egyházi elnökség bi­
zalmi javaslatát:

,,A hódmezővásárhelyi református egy­
ház presbitériuma — anélkül, hogy politi­
kai vonatkozású kérdésekbe és ezek között 
különösen a Bethlen István gróf és Bal­
tazár Dezső dr. püspök urak között a fran­
cia országgyűlés külügyi bizottságának 
tagjai előtt lefolyt ügyébe beleszólni 
akarna megállapítja, hogy a klerikáli­
soknak püspökünk ellen ezen ügyből fo- 
lyólag indított ádáz harcát

az egyetemes református egyház ellen 
folyó rendszeres támadás egyik meg­
nyilatkozásának tekinti és kijelenti a 
presbitérium, hogy akkor, amidőn 
Baltazár dr. püspököt, mint a kon- 
vent és zsinat elnökét az egész ma­
gyar egyetemes egyház elismert és 
hivatott vezérét személyében támad­
ják meg és igyekeznek öt meghur­
colni, a presbitérium tagjai politikai 
pártállásra való tekintet nélkül, mint 
egyházunk érdekeinek őrei Baltazár 
Dezső dr. püspök urat a legteljesebb 
bizalmukról, szeretetükről és ragasz­

kodásukról biztosítják.”
Tereh Gyula rámutat, hogy egyes újsá­

gok szinte hazaárulásnak minősítették a 
püspök hazafias munkálkodását.

Kovács Jenő lelkes felszólalásában han­
goztatja, hogy

itt kötelessége minden politikától 
mentesen megnyilatkozni a reformá­
tus egyház presbitériumának püspöke 

mellett.
Őmaga, mint városatya politizál, de az 
egyházi gyülésteremben csak református 
presbiter akar lenni és egyháza ügyét kí­
vánja lélekkel és szívvel szolgálni. Fölol­
vasta ezután határozati javaslatát, amely 
lényegében megegyezett a lelkész! kar ja­
vaslatával, csak erősebben világit rá a tá­
madás eredetére. Kívánom továbbá, — 
folytatta Kovács Jenő, — hogy az elnök­
ség tegyen lépéseket aziránt, hogy az 
egyik helybeli lap a püspök ellen intézett 
támadásért adjon az egyháznak elégtételt.

Őszinte, egyhangú tetszés kisérte K o- 
v á c s Jenő nagyhatású felszólalását, mely 
után Csák;/ Fi.-enc beszélt, aki nem kí­
ván foglalkozni az üggyel, mert politikát 
lát benne.

M 6 n u s János dr. egyházi ügyész fel­
szólalásában azt kívánja, hogy a presbité­
rium felterjesztésében fejezze ki sajnálko­
zását, amiért a két hazafiasságtól izzó 
lelkű férfiú között ilyen eltérés jött létre 
és kérje őket üdvözlő iratában a Haza és 
egyház érdekében közös munkára.

Losonczy Endre lelkész pártolja a 
lelkészi kar javaslatát.

A támadás szerinte is az egész refor­
mé tusságot érte. A legteljesebb biza­

lommal van a püspök iránt.
Felszólalt még Darabos Lajos. Végül Lá- 

( zár Lajos főgondnok foglalta össze az el-
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Ch. Kline Debrecenben.
Utkövező gépek elzárták a kirándulók elöl a Hortobágyra vezető utat és igy a városi 

autóknak meg kellett várni, amig szabad lesz az ut.
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hangzottakat és fejtette ki a maga nézetét. 
Teljesen külön választja a politikát ez 
ügyben magától az esettől. Üdvözli Ko­
vács Jenöt értékes felszólalásáért és kéri 
az előterjesztett hivatalos határozati javas­
lat elfogadását.

Ezután az elnöklelkész szavazásra tette 
fel a kérdést, mire a presbitérium nagy lel­
kesedéssel a lelkészi kar szövegezésében 
elfogadta az előadói javaslatot.

A Debreceni Háztulajdonosok 
Egyesületének választmányi 

ülése
A Háztulajdonosok Egyesülete aug. 

10-én, vasárnap Biró Sándor elnöklete 
alatt választmányi ülést tartott, ame­
lyen foglalkozva a debreceni járásbíró­
ság előtt folyamában lévő perrel, a vá­
lasztmány megállapította a következő­
ket:

1. Az évi tagsági dij a jelenleg ér­
vényben levő alapszabályok szerint -1 
aranykoronától 8 aranykoronáig terjed, 
mellyel szemben az Egyesület a rossz 
gazdasági viszonyok folytán, mérsékelt 
valorizációval 2 pengőtől 6 pengőig ter­
jedő évi tagdijat szed, tehát nincs szó 
tagdíj felemelésről, csupán a 100 száza­
léknál kevesebbet kitevő átértékelésről.

2. A választmányban a város külön­
böző részei képviselve vannak. Mivel 
azonban az egyesületnek kb. 1500 tagja 
nincs arányosan szétosztva az egyes 
kerületek és uccák között, sőt egyes uc- 
cákból tagunk sincs, igy számszerű 
arány követelése teljes képtelenég.

3. Az Egyesület pénzkezelését bár­
mely hivatalos vizsgálatnak alávetjük. 
Rendes számvizsgáló bizottságunk mű­
ködik, melynek két tagja banktisztvi­
selő. A bizottság jelentését az 1930 má­
jus 18-iki közgyűlés elfogadta és a fel­
mentvényt megadta.

4. Általános szabály és gyakorlat az, 
hogy saját pénzét törvényes kamatok 
mellett bárki, tehát egyesület, egyház, 
stb. kölcsön adhatja. Aki itt zugbankár- 
ságról beszél, az nem ismeri az 1927: 
30. P. M. sz. rendeletet, mely kimondja, 
hogy kölcsönök nyújtása csak az eset­
ben tartozik a bank- és pénzváltó üzlet­
hez, ha idegen számlára történik. Tehát 
aki a saját pénzét adja kölcsön egy­
szerű kamatozásra, annak nincs szük­
sége iparengedélyre, hanem nálunk 
csak alapszabályszerii határozatra, ami 
megtörtént.

_ 5- A választmányi ülések és közgyű­
lések eredeti jegyzőkönyveinek tartal­
ma szerint soha nem adatott a Népjó­
léti Miniszter Ur önagyméltósága, 
vagy dr. Németh Ödön miniszteri biz­
tos ur szájába olyan nyilatkozat, mint­
ha ők a lakásoknak 1930 augusztus 1-re 
vajó felszabadítását határozottan meg­
ígérték volna, tehát választmányunk til­
takozik az ellen, hogy dr. Székely Emil, 
a rágalmazás! per vádlottja az ügyet 
mellékvágányra terelje, mert a perben 
szereplő képviselőink sem állították, 
hogy a fenti nyilatkozatok megtörtén­
tek, vagyis nem mondtak mást, mint a 
védelem. Ezért nem kívántunk olyan 
körülményekkel, melyek nem vitásak 
és szerintünk az ügyre nem tartoznak.
— foglalkozni.

6. A kifogásolt cikkeket és határoza­
tokat mi magunk eljuttattuk a népjóléti 
minisztériumhoz és a többi illetékszer­
vekhez, tehát ez csak a tájékozatlanok 
előtt újság.

7. Legutóbbi közgyűlésünk az ügyve­
zető elnöknek és a tisztikarnak egyhan­
gúlag bizalmat szavazott.

8. Az Egyesület a per során ellene 
intézett támadásra, mely nyilvánosság 
elé került, más módon nem tudván vá­
laszolni, ezúton kénytelen a tárgyilagos 
közvéleményt felvilágosítani. Ezen nyi­
latkozat a per sorsát és annak bírói in­
tézését a legtávolabbról sem kívánja 
érinteni.

HMMüHiZh

Pótválasztást rendeltek el dr. Diószeghy Mihály és Páni 
Imre között az Árpád-téri lelkészi állás betöltésére

Kedden tartják meg a pótválasztást
A debreceni református egyháznak 

■nagy napja volt ma, olyan nap, amely a 
hívek legnagyobb részét igénybe 
vette: lelkész választás. Tizennégy pá­
lyázó akadt Szele György örökére, 
illetve az Árpádtéri paródiáira, mert 
hiszen Szele György elhalálozása után 
átköltözések történtek s mint rende­
sen, most is az Árpádtéri paródiáira 
választ lelkészt a debreceni református 
egyház. A tizennégy pályázó közül 
azonban csupán négy került komoly 
küzdelembe, legalább is ennyi kapott 
csupán szavazatot. Diószeghy Mihály, 
Molnár Zoltán, Nagy István és Papi) 
Imre azok, akiknek pártja komoly erő­
feszítéseket tett a paródiái elnyerése 
céljából.

Reggel nyolc órakor kezdődött meg 
a választás

a Nagvtinploinban tartott istentisz­
telettel.

amelyen dr. Baltazár Dezső püspöktől, 
dr. Vásáry István főgondnoktól és dr. 
Juhász Nagy Sándor főjegyzőtőtl kezd­

mennyi szavazóhelyiség az egész nap 
folyamán és sokan akadtak, akik emiatt 
a zsúfoltság miatt visszafordultak, hogy 
később adják le szavazatukat. A szava­
zás a belsőség! szavazókörzetekben 
még a késő éjszakai órákban is tartott.

Páratlanul éles és minden erejét meg­
feszítő volt különösen három jelölt 
pártja részéről. Gondosan megszerve­
zett választási irodák működtek, amc-, 
lyek számontartottak minden egy's 
szavazót és rengeteg küldönccel üzen­
tek jártak, kocsit küldtek minden el­
maradt választóért.

A küzdelem minden egyes szavazó­
helyen, amikor munkatársaink ott jár­
tak, példás rendben bonyolódott le, el­
tekintve a kortesek kisebb-nagyobb tor­
zsalkodásaitól.

Két körzetben délután hat órakor 
zárták le a szavazást.

ami főképen Molnár Zoltán pártja ré­
széről adott okot szemrehányásra, hi­
szen ezekben a körzetekben kereskedők

'

A választók gyülekeznek a Nagytemplomnál a lelkészválasztás előtt.

ve az egyházi élet valamennyi kiváló­
sága jelen volt. Zsúfolásig töltötték meg 
a hívek a templomot és hallgatták dr. 
Hajdú Gyula berettyóújfalui esperes 
prédikációját. Az istentisztelet után arra 
a kérdésre, hogy szavazás utján kiván- 
ják-e betölteni a lelkészi állást, csak­
nem az egész gyülekezet megmozdult. 
Oly viharosan követelték a szavazást 
hogy a zajban alig lehetett hallani ma­
gút a szavazás elrendelését.

A szavazás egyszerre öt helyen kez­
dődött meg s eddig nem tapasztalt 

példátlan érdeklődés mutatkozott 
az egyház tagjaiban a választás 

iránt
Több, mint 10.000 szavazója van a deb­
receni egyháznak. Zsúfolt volt vala-
*♦•*•*•*• * ❖•*•*•*,

és iparosok laktak, akikre ez a párt 
leginkább számíthatott s akik délután 
hat-hét óráig elfoglalva voltak az üzle­
tekben s igy csak ezután juthattak 
volna hozzá, hogy leadják szavazatu­
kat. A két körzetben a szavazatok fel­
bontása után látható lett, hogy Dió- 
szehy Mihály mind a két helyen meg­
szerezte az

abszolút többséget
A pártok azonban bíztak abban, hogy 
a lobbi körzetben ezt a többséget ellen­
súlyozni tudják és legalább pótválasztá- 
sig tudják visszaszorítani Diószeghy 
Mihály pártját. Úgy Molnár Zoltán, 
mim Papp Imre hívei abban bíztak, 
hogy ok kerülnek be pótválasztásba 
Diószeghy Mihály mellé.

Az amerikai vendégek a hortobágyi csárda Gölt. Balról jobbra • Rimanóc/v Béla kor- 
mányfotanacsos, Thury Levente hírlapíró, Vass Karoly tb őjeTyzö Hufzka ide

Sikr F™a™rikai hírlapíró. Lieber Endre fővárosi 
gázmester k i r ' pe3tfr2seb^ polgármester, Charles Kline pittsburgi pol- 
gaimester. Kende Géza amerikai hírlapíró, dr. Vásáry István polgármester. Zöld Jó­

zsef főjegyző, tb. polgármesterhelyettes.

A további körzetekben Ugv -ma ,1 
lak ki a szavazatok, hogy ,labil|

dr. Diószeghy Mihály és P.„ 
Imre között kerül oótválasztásra ”

sor.

A Mester uccai körzetbenZoltánra 106,"’dV. ‘Diószeirfwre^wif 
Se,!'5Í8e8°’ Nasv Istvánra 28, ősz.

A Piac uccai körzetben Molnár Zol-I 
un 113, dr. Diószeghy Mihály 3 Papp Imre 81. Nagy István 16. öLesen’|

1 Az..,?D?ta'v,^s Homokkerti körzet- 
ben Molnár Zoltánra 103, dr. Diószegit 
Mihalvra 346, Papp Imrére 404 Na u- 
Istvánra 12, összesen 8665. k

A Kossuth és a Nyilastelep körzet­
ben Molnár Zoltán 166. dr Diószegi 275, Papp Imre 396, Nagy IstvfnS | 
összesen 880. 1
. Árpádtér és Csapókerti körzet, i 
ben Molnár Zoltánra 212, dr. DiószeelJ 
252 Papp 26,3, Nagy 62. összese,

A körzetekben összesen
Molnár Zoltánra leadtak .870 sz- 
vazatot. dr. Diószeghy Mihalvra 
2056. Papp Imre 1381. Nagy 1st- 
vánra 253 és Kiss Gáborra 2 sza­

vazatot.
az összes szavazatok száma 446? Mi-, 
vei az abszolút többséget dr. Diószeghy 
Mihály a 2056 szavazattal nem érte cl, |

a lelkészválasztó bizoth-á« 
választást rendelt el dr. Diószeghy 

Mihály és Papp Imre között.
A pótválasztást kedden délelőtt tart­
ják meg.

Megkötöttük a magyar—román] 
kereskedelmi egyezményt

Budapest, aug. 11, A Romániával 
kötendő letelepedési, kereskedelmi és j 
hajózási valamint állategészségügyi | 
egyezmény megkötése iránt már hosz- 
szabh idő óta folyó tárgyalások — az j 
általános részhez tartozó néhány pont 
kivételével, amelyek tisztázása a ké: 
kormány részéről folytatólagos eszme­
cserét fog igényelni — az egyezmény 
egvéh, igy tarifális részeiben is meg­
egyezésre vezetvén, a szóbanforgó | 
egyezmény és mellékletei — függőben 
maradó pontok kivételével — a tár­
gyaló bizottságok vezetői, román rész­
ről Grigorcea Hasile budapesti rendkí­
vüli követ és meghatalmazott minisz­
ter, magyar részről pedig Nikel Alfréd 
rendkívüli követ és meghatalmazott 
miniszter által a mai napon parafál- 
tattak.

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó.

DÉGENFELD TÉR 4. SZ,|
TEMETÉSEI:

Vadász Lalos cipészmester életének 
51-ik évében elhunyt. Temetése f. hó 
12-én délelőtt II órakor lesz Kis Bar­
csai telep. Szél ucca 10-ik számú háztól 
a ref. egyház szertartása szériái tar­
tandó ima után a Szent Anna uccai te­
metőbe.

özv. Nagy lúnosné szül. Hüse Zsu­
zsanna életének 80-ik évében elhunyt- 
temetése f. hó 12-én délután 3 órakor 
lesz a Hatvan uccai temető háztól a 
ref. egyház szertartása szerint tartandó 
ima után a Hatvan uccai temetőbe.

— Gyászjelentéseket, köszönetnyilvání­
tásokat gondos kivitelben, olcsó árban ké­
szít a Hegedűs és Sándor rr. nyomdája 
Piac ucca 49., II. udvti.

éjszaka háromnegyed tizenUtt-i 
.ételek be a S2«™ÄU »SS 
la la.sat. A véccredménv a keveikcto 

A Csapó es Peterfia uccai körzőin' 
Molnár Zoltánra esett 170, di niéi 
szeghy Mihalvra 499, Papp Imrére 1 fi 
Nagy Istvánra 92, összesen 817 v I 
vazatot adtak le. SZd-l

u
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Uj cigaretták 
Szent István ünnepére

Csonkamagyarország talaj- és égi'aj- 
lati viszonyai nem nagyon alkalmasaid 
a finomabb minőségű dohányok terme­
lésére. Van néhány jó magyar dohány­
fajta. de általában a magyar nyers do­
hánynak van valami nem kellemes mel­
lékize. Ezért a dohányjövedék nagy 
súlyt vet arra, hogy a magyar dohány­
fajtákat lehetőség szerint finomítsa és 
az itthoni dohánygyártmányokat jó­
ízűek kú és ezáltal közkedveltekké tegye 
és a külföldön is piacot találjon szá­
mukra. A dohányjövedék legutóbb 
olyan, magyar ember által kidolgozott 
finomító eljárás birtokába jutott, amely 
elveszi a magyar dohánynak jellegze­
tes és kellemetlen illatát,, a gyártmá­
nyok jó aromát és zamatot kapnak, 
úgy, hogy a silányabb minőségű hazai 
dohányból is egészen kiváló, jobb minő­
ségű cigarettákat és szivarokat lehet 
gyártani. Amellett pedig ez a finomítás! 
eljárás olcsó és minden hozzávaló szük­
séglet belföldön állítható elő. Az uj 
gyártási módnak a premierje Szent Ist­
ván napján lesz, amikor a finomítás! 
módszer utján előállított cigarettával 
fog a dohányjövedék a közönség elé 
állani. Egyelőre egy különlegességi 
gyártmányt hoz forgalomba, ízléses ki­
vitelben, „Budapest“ elnevezéssel, mely 
minőségben meg fogja közelíteni az 
egyiptomi cigarettákat és a kényesebb 
Ízlést is kielégíti. Később a közönséges 

e/ac/asban tömegfogyasztásra az 11. n.
I etofi-cigarcttákat bocsátják ki, egé­
szen olcsó árban, melyeket szintén a 
fentcmlitctt finomítás! módszerrel készí­
tenek.

Uj, nikotinmentes cigarettákat is hoz­
nak forgalomba, azok számára, akiknek 
ártalmas a dohányzás. Ma már olyan 
ügyesen csinálják a nikotinválasztást a 
dohányból, hogy- úgyszólván semmi 
mérgező anyag nem marad benne, de a 
cigaretta mégis megőrzi a dohány ere­
deti zamatót. Szeptembertől kezdve 
mar ezek a nikotinmentes gyártmányok 
is mindenütt kaphatók lesznek.

Vacsora az Angoi Királynő Bundájában Ch. Kline pittsburgi polgármester tiszte- 
letere. Vasary István dr. polgármesterrel és Lindenberger János dr. apostol! kor- 

manyzoval szemben ül Charles Kline.
•*•*•*•♦•* •*.*•*•*_«

A Rákóczi uccán lakatos segítségével 
hatolt be a lezárt pincébe egy betörő
A debreceni rendőrségen panaszt tett 

Sztajkov Milán bolgárkertész, hogy a 
Rákóczi uccun bérelt raktárhelyiségébe, 
amely egy pincében van, ismeretlen tet­
tes behatolt és ellopott 50 pengőt. A ká­
rosult feljelentése alapján megindult az 
eljárás és detektívek kezdték meg a 
munkát a betörő kézrekeritésére. A nyo­
mozás eredménnyel járt és sikerült 
megállapítani, hogy a betörést egy fia­
talkorú leány követte el, akit őrizetbe 
is vettek. A leány az erősen lezárt pin­
cehelyiségbe iigy hatolt be, hogy segít- 
segiil hívta a Rákóczi uccui lakatos- 
műhely gazdáját. A leány elment a la­

katosmesterhez és elpanaszolta, hogy a 
pincekulcsot elveszítette és nem tud le­
menni, pedig okvetlenül magához kell 
vennie az ott lévő aprópénzt. A lakatos- 
mester nem is sejtette, hogy betörővel 
áll szemben és igy elküldte egyik se­
gédjét a leánnyal, hogy nyissa ki a pin­
ceajtót. Az ügyes lakatossegéd rövid 
idő alatt kinyitotta az ajtót. A leány be­
ment a raktárhelyiségbe, magához veti 
a fiókból 50 pengő aprópénzt és kifi­
zetve a lakatossegédet eltávozott. A 
vakmerő betörő kihallgatását meg­
kezdte a rendőrség.

Négy gyermekparalizis fordult elő 
Püspökladányban

Jóindulatuak voltak az előfordult esetek, a 
tiszti főorvos mindent megtett 

a betegség terjedésének megakadályozására

A Debreceni FiggeHen Újság elo- 
fjf * példányonként vásárlói jelentős 
«keenémyrel hasén áthatják a Debreceni 

“ Újság KUtcsönkönyvtárát.

Amatőr fényképezek
'kellemes találkozó helye

Szakái Géza fotószaküzlet
PIAC UCCA 34.

(Hegedűs és Sándor ház)
»élZSÉ|?,el kaP bárki bármilyen tanácsot 

” »ezdok, mint művész amatőrök is, 
Állandóan raktáron a kővetkező 

lemezek filmek és papirosok
ImnVL, Imperial Cellofix
A-P.1 Ilford Sell na
Honfi Gewaert Novaion
FH.nh. Sctileunnar Bleu Star
Gew^,rg"r A«'" mordp"7,y “odak i.abó

ruli Hldoi

Him. , Kódúra
kbíüCk80 alvJ í! 6 5-’K és 6-H óráig el- 
-TakarálTn 1 képkeretek legolcsóbb forrása. *tartkosság« ra is - Legmagasabb bel 

cs külföldi kitüntetések.

A Margit
-Ä, 60 fillér

Nagyon kedve

ajduvármegye közigazgatási bízott 
sága ma délelőtt dr. Rásó István alls 
pan elnökletével ülést tartott. Az ülésen 
dr. Görgey Márton tisztifőorvos a vár­
megye július havi közegészségügyi ál 
lapotaról a következőket ielentette • 

Varmegyénknek az elmúlt havi nép­
mozgalma jó volt s eredményei ebben a 
csonka évben eddig a legjobbnak mond­
hatók. Született ugyanis 503 gyermek, 
kik közül halvaszületett 16. (3.2%). 
meghalt viszont 263 egyén s igy a ter­
mészetes szaporodás 224 lélek. Ez a 
szaporodás eddigelé ebben az évben a 
legjobb. Ennek az örvendetes jelenség­
nek oka az élveszúlctések magas szá­
mában keresendő.

Uralkodó kóralak volt az elmúlt hó­
napban^ a lélegző szervek hurutos és 
gyulladásos megbetegedése, viszont a 
csecsemők és kisdedek emésztő szer­
veinek hurutos betegségei is jelentkez­
nek. Ez a betegség, a nyári meleg hó­
napok ijesztő betegsége, a bélhurut 
azonban az elmúlt években tapasztalt 
magas számához viszonyítva lényege­
sebben kevesebb számban jelentkezik s 
a bélhurutban elhalt csecsemők és kis­
dedek száma a múlt években elhaltak 
számához viszonyítva alig felényi.

A hevenyfertőző betegségek szórvá­
nyosan fordultak elő vármegyénkben s 

I általában véve jó indulatit lefolyást mu- 
I tatnak. A liasihagymáz is jelentkezik s } 

megjelenésének intenzitása. - ugv lát- 1

szik, — a tavalyinak lényegesen alatta 
marad. A hevenyfertőző betegségek 
közül előfordult:
J- Roncsoló toroklob 10 községben, 

4o esetben. Meggyógyult 30, ápolás 
alatt maradt 15 beteg.

2. Kanyaró 3 községben, 9 gyógyult 
esetben.

3. Vörheny 3 községben, 5 esetben. 
A betegek ápolás alatt maradtak.

4. Hasihagyrnáz 8 községben, 27 
esetben. Meggyógyult 6, meghalt 1. 
ápolás alatt maradt 20 beteg. Ezzel a 
m utálunk endemiás betegséggel kapcso­
latosan jelentem, hogy alispán ur egész 
évben — több Ízben — erélyes rende­
letét adott ki, hogy a betegség elterje­
dését emberi lehetőséghez képest meg­
akadályozzuk.

5. Hők (szamár) hurut 5 községben, 
3V csetben. Meggyógyult 28. ápolás 
alatt maradt 7 beteg.

6. Gveimekágyiláz 1 községben, 1 
halálos esetben.

7. Vérhas 1 községben, 1 esetben A 
beteg ápolás alatt maradt.

8 Gyermekbénulás előfordult Püs­
pökladányban I esetben. Mind négy 
eset altatóban jó indulatai lefolyású. M. 
kir. népjóléti- és munkaügyi miniszter 
innak erről a betegségről alispán ur 
tavnati „jelentést tett, magam pedig a 
■arasi foszolgabiró úrral erélyes intéz­
kedésekét tettem a betegség tovaterie- 
dcsenek megga tlására.
***•*•♦•*"• ♦

Az idült fertőző betegségek közül 
giimőkór 31 esetben (il.7%1 volt a ha­
lál oka. A félév végi tracliomás kimuta­
tás adatai szerint van jelenleg várme­
gyénk területén 74 nyilvántartott tra­
chomas beteg, kik közül 47 híjduhad- 
házi beteg.

,A, vármegyénk területén működő 12 
védőintézet elmúlt havi tevékenységé- 
r(’i készített kimutatást tisztelettel csa­
tolom.^ En egyenesen a védőinézetek 
hatásának tulajdonítom, hogy a csecse­
mők es kisdedek béUuirutja lényegesen 
kevesebb számban jelentkezik és az eb­
ben a betegségben elhaltak száma az 
elmúlt években elhaltak számához vi­
szonyítva alig felényi.

Jelentem ezzel kapcsolatosan, hogy 
alispán ur gondoskodásának tárgyát 
képezi a védőintézeteknek. — ahol ez 
lehetséges, — tejkonyhával való ellátá­
sa és ahol be lehet állítani, a védőinté­
zeteknek quarzlámpával való felszere­
lése. Azonkívül lehetővé tette alispán ur, 
hogy Hajdusámsonban a tejkonyha 
megnyíltáig napi 25—30 liter tejet osz­
tanak ki az arra szorulók között fél-egy 
liternyi mennyiségben. Úgyszintén je­
lentenem keli azt is, hogy Hajdúnáná­
son erősen épülőfélben van a 20 ágyas 
szülőotthon és szeptember hó folyamán 
az egyes védőintézetek közt kiosztha­
tunk 55 csecsemőkelengyét, hogy az 
arra rászoruló csecsemők közt a védő­
intézetek vezetősége ezeket kioszthassa.

Jelentem továbbá, hogy a itt. kir. nép­
jóléti és munkaügyi miniszter ur Hajdú 
m'mdson a IV., Hujduhadluízun a II. ön­
álló gyógyszertár felállítását nem enge 
délyezte.

A hajduszoboszlói strandfürdőt is 
több Ízben megvizsgáltam. A tisztaság 
ellen semmi kifogásom nincs, a régi ki­
fogások és pedig a vizhiitésre alkalmas 
taroló medence hiánya és a pihenő — 
árnyas — helyeknek hiánya valószínű­
leg a fürdő bizonytalan sorsa miatt 
most is változatlanul megvan.

Jelenteni, hogy alispán 11 r felhívta az 
elöljáróságokat, hogy a cséoiési idény 
megkezdése előtt a mentőszekrénvek- 
11 ük hiánytalan felszereléséről, illetve a 
hiányok pótoltatásáról idejében gondos­
kodjanak és a vizsgálatokat tartó orvo­
sokat felhívta arra, hogy az első se­
gélynyújtására köteles egyéneket az 
elsősegélynyújtás elemeire oktassák ki. 
Úgyszintén felhívta az elöljáróságokat 
arra vonatkozólag is, hogy a nyári 
nagy szünet alatt az iskolafentartókkal 
az iskolák egészségügyi hiányait szün- 
tettessék meg, hogy ősszel a tanítás 
zavartalanul megkezdhető legyen.

Baleset folytán elhalt az elmúlt hó­
napban 4. öngyilkosság folytán kilenc 
egyén.

A tisztifőorvosi jelentéshez Köblös 
Bantu bizottsági tag szólalt fel. megem­
lékezve az anya- és csecsemővédő inté­
zetek értékes működéséről. Ezeknek az 
intézeteknek a fontosságát először Haj­
dúböszörmény ismerte fel. Böszörmény 
nemrég segélyt kért az alispántól a tej­
konyha felállításához, amire most lenne 
legnagyobb szükség, mert a gyermekek 
között ilyenkor grasszál a bélhurut.
I u do mása szerint az egészségügyi bi­
zottság 500 pengő kiutalását iavasolta 
Kéri az alispánt és a tisztifőorvost, 
hogy ennek az összegnek a kiutalására 
tegyenek meg minden intézkedést.

Rásó István alispán azonnal ígéretet 
tett, hogy az 500 pengőt még a mai 
nap folyamán kiutalja.

A tetétleni fiók-gyógyszertár ügyé­
ben a hozzáintézett kérdésre dr. Gör­
gey Márton tisztifőorvos válaszolt. Te- 
tetlen község nem rég önálló engedélyü 
gyógyszertár felállítását kérte a népjó­
léti minisztertől. A kérést a törvényha­
tósági bizottság pártolóan terjesztette 
tel, am úgy tudja a főorvos, hogy azt a 
miniszter még sem fogja teljesíteni. 
Most az a helyzet, hogy a fiók-gyógy- 
szertar tulajdonosa meg akarja szün- 

I telni a tiokot. mivel arra eddig- ráfize- 
főtt. így azután előáll az a helyzet,

strandfürdő állandóan nyitva'
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hogy letétien község gyógyszertár nél­
kül marad. Maga a község azt szeretné, 
hogy önálló gyógyszertárat állítsanak 
fel. Ezt a tervet a fiók-gyógyszertár 
tulajdonosa sem ellenzi már. fi pen ezért 
a főorvos javasolja a közigazgatási bi­
zottságnak. forduljanak felirattal a nép­
jóléti miniszterhez és kérjék meg, hogy 
bár a községnek nincsen 5000 lakosa, 
a közérdekre és a lakosság egészség­
ügyére való tekintettel mégis engedé 
Ivezze az önálló gyógyszertár felálli 
tását.

A közigazgatási bizottság egyhangú­
lag tudomásul vette a tisztifőorvos je­
lentését s egyben ugyancsak cgyhan 
gulag elfogadta a tetétleni önálló 
gyógyszertár felállítására vonatkozó 
javaslatát is.

Nem terem tengeti 
Hajdumegyében

■ Dr. Hadba zv Zsigmond főispán 
távollétében Rá só István alispán elnök­
letével tartotta ma augusztus havi ülé­
sét Hajdüvármegye közigazgatási bi­
zottsága.

Az ülésen C z e 11 o t fi Jenő állat­
egészségügyi főtanácsos beszámolt a 
vármegye július havi állategészségügyi 
helyzetéről, amely meglehetősen ked­
vező volt. Az állatforgalom csökkent, 
de még igy is kielégítő, vasúti feladásra 
került 362 szarvasharha és 310 darab 
sertés.

A közigazgatási bizottság a jelentést 
tudomásul vette.

V ecsey Zoltán gazdasági felügyelő 
a megye július havi mezőgazdasági 
helyzetéről terjesztett elő jelentést. E 
szerint a június tiavi nagy szárazság 
júliusban is folytatódott. A hőmérséklet 
a hó első napjaiban hőséggé fokozódott 
s kisebb megszakítással egész hónapon 
át tartott, aminek következtében álta­
lános nagy szárazság keletkezett. Ezer. 
száraz abnormis időjárás az aratási, 
hordási és cséplési munkálatoknak igen 
kedvezett úgy. hogy kalászos termé­
nyünk aratását rendkívül rövid idő 
alatt fejezték be. A hordási munkála­
tokkal hamar elkészültek a gazdák és 
általánosságban megindult a cséplés.

A száraz időjárás azonban igen ká­
ros kihatással volt a még lábon álló 
összes mezőgazdasági kultúrnövé­
nyeink. valamint kerti veteménye- 

ink fejlődésére.
Az eddigi észlelések szerint a kalászo­
suk terméseredményeihez fűzött vára­
kozásainkat a bekövetkezett rekkenő 
hőség és szárazság erősen leszállította 
ugyan, a terméseredmény azonban igv 
is általánosságban közepesnek mond­
ható.

A legkedvezőbben alakultak a ter­
méseredmények a sekélves rétegű és 
szikesebb vegviiletii talajokon, ahol az 
érzés még a rekkenő hősé gelött bekö­
vetkezett. Itt a minőség igen jónak 
mondható, a iajsuly magas.

A mélv rétegű humuszban gazdag 
tataiakon különösen, ahol a fejlődés bu­
jább volt, az érés később következett 
be. A szemek ennélfogva nagyobb szá­
zalékban szorultak, különös« nedig a 
megdőlt kalászosoknál. A termésered­
mények általában a következők voltak:

Búzából 7—7.5 mázsa. A nagy hőség 
következtéből! sok az apadt, illetve 
szorult szem.

Rozsból, mely több helyen ablakos 
és szorult, az átlag 7 mázsára becsül­
hető.

A tavaszi árpa szemfejlődése gyenge 
volt, sok a megszorult vékony, laza 
szem, könnyű fajsúlyú, szalmája ala­
csony. a termés átlagban 6 mázsára 
becsülhető.

A zab a hosszantartó szárazságot 
nagyon megsínylette, hirtelen érett, 
több helyen zöld állapotban megsült, 
t ermése átlagban 5 mázsára tehető.

Legérzékenyebben érintette gazdá­
inkat a iulius havi nagy szárazság a 
kapás terményeknél.

A tengeri nagy általánosságban 
rendkívül módon sinvli már a szá­

razságot.
A szikes talajokon és a homokon az 
alsó levelek lesültek, a felsők fonnyad­
tak. több helyen címerét sem hányta 
ki. itt

A mélvebbrétegü fekete humuszos 
üdébb talajokon még bírja ugvan vala­
hogy a szárazságot a tengeri, de a cső- 
képződés itt is hiányos és gyenge, va­
lamint sok a meddő szár. Ezeken azon­
ban még a bőséges csapadék segíthet.

hasonló a helyzet a répaféléknél, 
l.evélzetük fonnyadt, helvenkint lesiiit. 
a gyökerük vékony és fejlődésük meg­
állóit. A burgonya gumói aprók, a le- 
vélzet és a szár elszáradt. A kerti vé­
lemények fejlődésükben visszamarad­
tak. több helyen kisültek.

Az évelő takarmányok, lóhere, lu­
cerna további fejlődése szintén megál-

lőtt. Az egyéb mesterséges takarmá­
nyok közül a csalattiádé rövidszáru, 
kevés hely kivételével kistilt.

A rétek és legelők csapadék hiányá­
ban lesültek, sarjuszéna nincs. A lege­
lőn a jószágállomány takarmányszük­
ségletét felvenni nem tudja, a hőségtől 
és szomjúságtól az állatok sokat szen­
vednek és kondíciójuk napról-napra 
romlik.

Tisztelettel kérem jelentésem tudo­
másulvételét.

A közigazgatási bizottság a gazda­
sági felügyelőség jelentését egyhangú­
lag tudomásul vette.

Nagy forgalom, kevés haszon jel­
lemezte a Lőrinc napi vásárt

Vidám tömegek, érdeklődők lepték el a vá­
sárt, de komoly vevő nem kereste föl a ko­
moly árusok rengeteg sátrát — Jól kerestek 
a mutatványosok, bazárok, mézeskalácsosok,

lacikonyhások
A Lőrinc napi országos vásár Deb­

recenre meghozta a hetek óta tartó 
pusztító szárazság után a hagyományos 
esőt. A vásártéren kifeszitett sátrak 
százait szapora zápor mosta tisztára 
vasárnapra virradóra és még később 
is jutott bőven az esőből. Az egész vá­
sárból az eső ért a legtöbbet, mert a 
forgalom bizony gyenge volt és igen 
ritka a sokpénzü vásárló. Az eladók 
pedig alaposan felkészültek és a Szé­
chenyi uccán végig négyes sorban szo­
rongtak az áruval zsúfolt sátrak. A

sátrai előtt sűrű sorokban hömpölyög­
tek az emberek ezrei és nagy keletje 
volt a vásárfiának. Az apró tárgyak 
egységára 24 fillér volt és etmvi pénzt 
még a kevés pénzű gavallérok is meg­
ereszthettek ideáljuk kedvéért.

A bazárosok nem győzték oszto­
gatni a bazár! holmikat, amelyek nagy 
választékban hevertek az asztalaikon. 
Nagy vidámság, lárma töltötte be a 
Széchenyi iiccát, zajongott, széles jó­
kedvvel nevetett, tréfált a fiatalság, 
szóltak a sípok, recsegtek a trombiták.

Sürü tömegben hullámzik a nép az ame rikai hinta és a mutatványos sátrak közt.

termésre ma már nem számilha 
tunk.

Külsővásártéren is elfoglaltak minden 
óelvet az udénvesek, ruhakereskedők, 
magyarszabók. szűrösök és csizma­
diák. Vevőt azonban nem igen láttak. 
Kiváncsi volt elég, de megelégedtek a 
kérdezéssel, a vásárlásra már nem volt 
pénze az embereknek. Forgalmat egye­
dül a mézeskalácsosok, bazárosok és 
lacikonyhások csinálták. Kevés pénzzel 
jól mulattak az emberek s liova-tovább 
úgy látszik főleg a szórakozás fog do­
minálni a nagvvásárokon. A bazárosok

zúgtak a kereplők, szóval teljes és tö­
kéletes volt a vásári zsivaj. Mindenki 
kezében ott volt a vásárfia és a leá­
nyokat boldoggá tette a 24 filléres apró 
ajándék is. Igen sokan vették a paj­
kos felírása porcellánedénveket. toll- 
ruhás gumibabákat s csinos csecsebe­
cséket.

*

Az egyik sátor előtt nagy komolyan 
válogat vásárfiát egv jámbor ifjú és 
megállapodik egv tollas gumibabában

Mutatványosok a debreceni vásáron.

Átnyújtja az ajándékot a vele sétákat- 
csinos barna leánynak, de annak nem
^sz|k a vásár fia. Nagyon nézi az asz
talra kitett ízléses teaszürőket 

Ki lehet cserélni? — kérdi
— Itt egységár van. tessék esörzi, • ahogy tetszik! t-serclni,
Nem kell sok biztatás és nt-iriv i 

szűrővé*Ött 11 PajZi'n Kum*óab‘a ' tea!

a leány mcgcligídítten1.111 UgX°tS 
mar a tel, .teázásról gondoskodik fc
meglássa821’ ha folvtatia- »S 

*
A bazárosokhoz mérten csinál w,, . mai, mfcKkaldcsM. Szivek™! hX 

roktit, tányérokat. mczesninírvr.rAi 
vásárolnák nagyban, t'z is y-is-irf-3 
ehető vásárfia, főleg a gyermekek v ?’
íak ^Kvr,mßv orömmel. A gyermeke 
Kcn k. vnl a fiatalok is kedvelik éfc" 
vasarfn, és ilyenkor több ezer szí

döbbentette meg az egyik árus, £ 
állt ideáljával együtt ■ , sátor ,.>/•*i vidáman bekiáltott: elott «

7" Kérek egy mézes szivet'
A mézeskalácsos átnyújt egy íekimé 

íves nagyságú díszes mézeska 
vek de ez úgy látszik, nem „verte 
tetszését a derék ifjúnak, mert mélht 
tankodva szólt: mutut-

z 4,sziv nekem nem kell ez a 
szív nem jó. ’ tz a

A mézeskalácsos nem tudta mire 
vt m a visszautasítást és szapora Szó­
val magvarazgatta. hogy a szív „agyon
benne.naKvon mézes- semmi hiba™

~ is.az ize ellen van kifogó 
som. Insz meg meg se kóstolom ha
sz vet "‘‘XT11 ellen' Nekem ne ezt a
ami sátráh; f'T -a legnagyobbat, 
aim satraban kapható...

Széles mosollyal veszi elő az árus 
a legnagyobb szivet és a gavallér sze- 
i ebnes pillantás kíséretében nvujtja ál 
ideáljának a védőpajzsnak is beillő dl- 
sz.es. mézeskalács szivet. Mosolyog a 
vasarfiának s mosolyog annak, hogy ő 
Kapta a legnagyobb szivet tiszta szív­
ből szívesen.

*
A mézeskalácsos sátrakon tul natív 

zsivajjal rohamozzák a jókedvű fiata­
lok a fatányérosok sátorait, ahol kéz.
, faragott fakanalakat árulnak dara­
bonként 24 fillérért. Ezek a fakanalak 
nem etelfozésre, hanem leánvfőzésre 
valók, amennyiben csillogó felírással 
pajkos mondásokat pingáltak rájuk. A 
legény kiválasztja a neki tetsző felírás­
sal ellátott fakanalat s nagy buzgalom­
mal iitögeti. vele hátul ideálját. Ártat­
lan mulatozás ez a vásári népnek, nem 
csinálták bajt vele, akit ér a fakanál, az 
is szivesen veszi. A zord rendőrség a 
jókedv és pajkos tréfa özönben is ren- 
uet akart csinálni és százával szedik 
őssze^ a fakanalazó ifjúságtól a tetszés­
nyilvánításnak emez eszközeit. A faka­
nalak felírásain leginkább szerepelnek:

Engem szeress! — Az asszony 
verve ló! — Pukkadj meg édesem - 
Esztike imádom! — Csókot kérek! stb.

A külsővásártéren az edénvárusok és 
ruhaárusok szomorúan nézik, hogy mi­
lyen sokat keres a iövendőmondó ri­
kácsoló borzas papagályával, vágott 
farkú foxijával és visító tcngcrimalacá- 
val. A mai nehéz világban mindenki 
kiváncsi, hogy mit hoz n fövendő s nem 
sajnálja 10—20 fillérjét, hogy planétái 
fiuzasson magának. A nyomatott cédu­
lákon minden bizonnyal néhány kelle­
mes jóslást is találni s ezért a néhány 
jó reményt nyújtó szóért nem sajnál­
ják kidobni fillérjeiket. Gondosan elte­
szik a papagálvtépte papírlapot. íisvel- 
mesen olvassák a szerencsét jósló sza­
vakat. Mit lehessen tudni, hátha még 
beválik! Az egyik plánétás nagy vak­
merőségében már egészen odáig ment. 
hogy a kihúzott jövendőmondást tar­
talmaz j cédulához mellékeli a leendő 
kedves, vagy leendő házastárs arcké­
pét is. Apró fehér négvzetlapok vannak 
az asztalán és „bűvös szerrel telt csu­
por“ a vágottfarku foxi lábánál. -\ foxi 
szájával húzza a cédulát, a jövendőre 
kiváncsi jámbor pedig mutató ujját be­
mártva a folyadékba végiglmzza egv 
négyzetes fehérlapon és rögtön előtű­
nik a megjósolt ideál arca. Nagv itt :l 
tolongás, de csak egv ideig, mert a fa- 
tális véletlen harsogó nevcésbe fin-
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lasztja a lövendőmondást lufzgáló foxi 
komoly mukája. Az történt ugytmis, 
liogv cgv igen takaros, sudámövésii 
leányzó is beállt a sorba s kiváncsi 
volt megtudni, vájjon milyen is leendő 
férje. Kapott is cédulát sok ló Ígérettel 
tele. Kapott egv négyzetes fehérlapot 
is, de itt volt aztán a baj. mert mikor 
végighuzta a folyadéktól nedves ujját 
a lapon, szőkehaju leányzó arca tinit 
elő, mint a leendő férj képe. Természe­
tesen bosszankodva dobta földre a ké­
pet, viharos 'nevetést támasztva, amely 
végleg megingatta a plánétahuzóba ve­
tett bizalmat.

*

A mutatványos sátrak közt nagv 
élénkség uralkodott, forgóknál, lírák­
nál, amerikai hullámliiiitáknél. csoda- 
jósnőknél. céllövöldéknél és sok más 
szórakozást nyújtó sátorba ömlött a 
pénz. mivel a komédiások, tudva azt, 
liogv milyen kevés pénze van ma az 
embereknek, igen alacsonyan szabták 
meg a belépti dijakat. Harsogó .nevetés 
csendült az egész vásártéren, a vidék­
ről bejött gazdálkodók fiai és leányai 
ugyancsak kimulatták magukat s ve­
télkedtek a városi fiatalsággal a szóra- ■
kozások kergetésében.

*

A lacikonvhások sem panaszkodhat-

lak ldikmosun vasárnap délután és
h ,n F,'Vet ,SUI" ullclv,l kamii sátraik­
ban. 1 ogyott a laeipecsenve, a jóízű, 
frissen sült fonatos s egv-egv árva ui-
ganys kennt a sátrakba a muilatozók
ói oinere.

*

A vásár nagy tömegeket vonzott 
Debrecenbe s a körülfekvő megyékből 
osszesereglett a falvak, városok népe, 
ue sajnos, inkább csak tömeginulatság- 
nak tekintette az orzágos vásárt. A 
Hatvan ucea végén lévő tereket szá­
zává! lepték el a vidékiek szekerei, de 
bizony azokon nem igen lehetett látni 
komolyabb árut, csak néhány pengős 
és filléres apróságokat gviitöttek ösz- 
sze és már ők is inkább csak vásárfiát 
visznek haza falvaikba s úgy, mint ré­
gen, ruhaneművel, ui edénnyel, csiz­
mával már nem rakodnak meg. Nincs 
Pénze a gazdálkodónak, ő is inkább 
már üzletből vásárol részletre s egy 
összeget nehezen, vagy nem is tud már 
adni az áruért.

A ló és szarvasmarhavásárban rit­
kán volt olyan nagy felhajtás, mint a 
mostani országos vásáron. Rengeteg 
volt. különösen a szarvasmarha. A kí­
nálat nagy, a kereslet azonban kicsinv.

A Lőrincnapi vásárt nagy forgalom, 
de kevés haszon jellemezte.

Egy hónappal fiatal felesége öngyilkos­
sága után egy norvég szállodában agyon­

lőtte magát Konkoly Thege Gyula
Budapest, augusztus 11. Még élén­

ken emlékezetben van az a megrázó tra­
gédia, amelynek során ma is ismeretlen 
okokból öngyilkos lett a 24 éves ifjabb 
Konkoly Thege Gyula fiatal fele­
sége, Dorothy Arents, egy fiatal amerikai 
nő. Dorothy Arents szülei, akik Ameriká­
ból Budapestre jöttek, a vigasztalhatatlan 
fiatal férjet, ifjabb Konkoly Thege Gyulát 
magukkal vitték egy norvégjai utazásra, 
majd onnan Amerikába akarták vinni, ahol 
apósa, Arents a vállalatban akarta alkal­
mazni. Arentsék nagyon megszerették a 
fiatal embert, akit feleségének elvesztése 
rettenetesen lesújtott s azt akarták, hogy 
elhunyt leányuk helyett ö legyen a gyer­
mekük. Ifjabb Konkoly Thege Gyula fele- 
■sége halála óta nem tudott megvigaszta- 
íódni. Beleegyezett ugyan, hogy apósával,

anyósával elutazik, sőt velük Amerikába 
is elmegy, de bánata lassan búskomor­
sággá lett, mely mindjobban erőt vett 
rajta.

Tegnap azután a buskomor fiatalem­
ber Trondjemben, egy szállóban apósa 
lakása melletti szobában revolverrel 
szivenlőtte magát és néhány másod­

perc alatt meghalt.
George Arents azonnal táviratilag értesí­
tette a budapesti amerikai követet az ön- 
gyilkosságról és közölte, hogy a holttestet 
Budapestre szállítják. Id. Konkoly Thege 
Gyula, az öngyilkos fiatalember atyja és 
felesége, akik Abbáziában vannak, kétség- 
beesetten vették a hirt, amely teljesen le­
sújtotta őket.

A miniszterelnök távollétében folyt le a
balatonföldvári egységespárti értekezlet

Vass József miniszter szerint nincs ok 
gazdasági pesszimizmusra

Balatonföldvár, aug. 11. Ot mi­
niszter, több főispán, felsőházi tag és 
nyolcvankét képviselő jelenlétében tartot­
ták ma meg a balatonföldvari egységes­
párti értekezletet, amelynek tagjai között 
óriási feltűnést keltett, hogy a miniszter- 
elnök, akinek tartózkodási helyét senkisem 
tudta, távol maradt. A napirend szerint 
Vértes Vilmos István szólalt fel először és 
tiltakozott a szolgálati évek felemelése el­
len és vasutas szolgálati pragmatikát kö­
vetelt.

M a d a y Gyula ésBessenyey Zénó 
a névmagyarosítás kiterjesztését és sza­
badabb kezelését követelte. S z c i t o v- 
s z k y miniszter helyeselte a névmagyaro­
sítást, azonban ő — mondta — nem any- 
nyira a névre, mint a magyar szívre he­
lyezi a hangsúlyt.

Steuer György a földmunkásság 
munkahiányának megoldását sürgette, 
mire Mayer János kijelentette, hogy a 
kormány állandóan foglalkozik ezzel a 
problémával.

M eskó Zoltán sürgeti az ingójelzá­
loghitel folyósítását, az uzsora letörését, 
szóvá tette a malmok visszaélését, kérte a 
borszőlő exportjának megszervezését, a 
borkereskedelemnek hitellel ellátását, a 
borfogyasztási adó azonnal való eltörlését, 
vagy a bolettához hasonló intézkedéssel 
való segítését. ' • ' •

Erdélyi Aladár nagy beszédet mon­
dott, melyben rámutatott, hogy nem apró- 
cseprő kérdésekkel kell foglalkozni, hanem 
az ország mostani helyzetével. Kifogásolta 
a kormány tagjai egyrészének távollétét. 
Hibáztatja a körülöttünk létesülő szövet­
ségekkel és szerződésekkel szemben köve­
tett kormánypolitikát s felvilágosítást kér, 
hogy a kormány milyen irányban és kik­

kel folytat tárgyalásokat. Mayer János mi­
niszter magyarázza a boletta célját, majd 
kijelenti, hogy a visszaéléseket a legszigo­
rúbban fogja büntetni. Jugoszláviával és 
Romániával a gazdasági együttműködés 
kérdése tárgyalás alatt áll. Magyarország 
állásfoglalása nagy súllyal esik latba, mel­
lőzni és megkerülni nem is lehet.

B o g y a János élesen támadja a kor­
mány kereskedelmi és gazdasági politiká­
ját.

Ezután Vass József egy órás beszédet 
mondott. A legnagyobb fontosságuaknak 
a gazdasági kérdéseket tartja, de szerinte 
nincs ok gazdasági defetizmusra, pesszi- 
mistikus. felfogásra. Gazdasági életünk 
egészséges lehetőségeket rejt magában. 
Összefoglalóan szól a körülfekvő államok-1 
kai folytatott és azoknak egymás között 
folyó tárgyalásairól, amelyek felénk nem 
barátságos gondolatot rejtenek magukban. 
A köztük felmerült vámunió terve reánk 
nézve nem ijesztő, csak figyelmeztetés 
külpolitikai kormányunk részére. Magyar- 
ország ellen nem fog sikerülni semmiféle 
bekeritési szándék. Politikai szakszerveze­
tek nem fojthatják meg gazdaságilag Ma-' 
gyarországot. A jelzáloghitel kibocsátá­
sokra vonatkozólag a tárgyalások befeje-

zés előtt állnak. Szólt a visszaélésekről, 
amelyeket szerinte könyörtelenül ki kell 
irtani. Tiltakozik minden vád ellen, me­
lyet a kormány ellen kovácsolnak. Meg­
állapítja, hogy a nép bizalma nem ingott 
meg a politikai rendszer iránt. A tél elé 
nem minden aggodalom nélkül tekintenek, 
a kormány gondoskodni akar arról, hogy 
még az ősz előtt kiadassanak a kiadható 
közmunkák. '

A beszéd a jelenlévőknek nagyon tet­
szett, majd elhatározták, hogy a legköze­
lebbi értekezlet szeptember 8-án a lillafü­
redi Palota-szállóban lesz. Végül társas­
ebéd volt, majd sétahajózásra indult a tár­
saság, amely az esti gyorssal elutazott Bu­
dapestre.
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— Változékony idő, A Meteorológiai • 
Intézet jelenti augusztus 1 í-én délben" 
12 órakor: Hazánkban az eső az utóbbi 
huszonnégy órában kevesebb lett. 
Mennyisége csak kevés helyen haladta 
meg az öt millimétert. A viharos sze­
lek azonban tegnap is tartottak és a 
hőmérséklet most már mindenütt ala­
csony, a tegnapi maximum alig érte el 
a 2(1 fokot. Jóslat: Változékony idő, 
hclyenkint esővel, a szelek gyengülé­
sével, némi enyhüléssel.

— A polgármester Budapesten. Dr. 
Vásárv István polgármester Buda­
pestre utazott, ahol városi ügyekben 
jár el az egyes minisztériumokban. A 
polgármester kedden tér vissza Deb­
recenbe. : * * -

— Debrecen város kisgvüiése. Deb­
recen város törvényhatósági bizottsá­
gának kisgvüiése szombaton illést tart. 
Ezt megelőzően a jog- és pénzügyi bi­
zottság augusztus 13-án. szerdán dél­
utáni] égy órakor tart illést.

— Debreceni előadó a kooenhágai 
bőrgyógyászati kongresszuson* Most 
tartották meg Kópenhágábaii a Derina- 
tológiai kongreszust, amelynek egyik 
kiváló előadója dr. Neuber Ede. a deb­
receni egyetem tudós tanára és a bőr- 
gyógyászati klinika igazgatója volt, aki 
nagy értékű előadásával <nagy figyel­
met keltett cs általános elismerést ara­
tott.

— Húsz berlini diák tartózkodik Deb­
recenben. A debreceni idegenforgalom 
megindulására jellemző adat, liogv ma 
ismét busz berlini diák érkezett Deb­
recenbe egyetemi professzoruk dr. 
Schweitzer Rudolf vezetésével. A né­
met egyetemi hallgatók ma a Hortobá- 
gyot tekintették meg s holnap szemlé­
lik meg a Déri Múzeumot, valamint a 
város egyéb kulturális intézményeit.

— Utőaiánlati árverés két vadász­
területre. Debrecen város vadászterü­
leteinek árverése ellen tudvalévőén 
utóaiánlat érkezett be két vadászterü­
letre, úgymint a Szenes—Ebes és a 
belső és külső Öhat területeire. Az 
utóajánlati árverést ma délelőtt 9 óra­
kor tartották meg a városházán. A 
Szenes—Ebes vadászterületre Pásztor 
János és társai ottani birtokos gazdák 
tettek ívtóaiánlatot cs a mai árverésen 
is ők vették ki a területet 73(1 pengő 
évi bérért. A belső és külső (Ihatnak 
a földbirtokrendező bíróság által elvett 
részein a vadászati ing Vásárv Lá.sz- 
lóéké lett 450 pengőért.

— Elromlott a műszaki ii"',r,c''tálv 
autója. A műszaki ügyosztály kiszállá­
sainál eddig is Magosix autót használt. 
Az autó uiabban telicsen hasznavehe­
tetlenné vált. S miután ni autó beszer­
zése igen sokba kerülne, a polgármes­
ter úgy határozott, liogv a miiszaki 
ügyosztály nem kan ui autót, hanem 
a kiszállásoknál bérautót fog hasz­
nálni.

Tűzifát, szenetl
lciziobb minőségben, legolcsóbb árakon ajánl úgy vagonlételben, mint felaprózva,

" házhoz szállítva

Békési és Lőw
Debrecen, Bánffy ncca 4. („Hungária“ malom mellett) Telefonszám 945.

— Fazakas Sándor dr. egyet. m. tanár,
szemészeti klinikai adjunktus, szemorvos, 
Ferenc József u. (Piac u.) 34. sz. alatt 
(Hegedűs és Sándor-palota) rendelőt 
nyitott, ahol szembetegeknek délután 2-től 
5-ig rendel.
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
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A Debreceni Zsidó Diákiuterná- 
lusban (igazgató dr. Kardos László. 
Nemzetőr ucea 6. sz.) a beiratások 
megkezdődtek.

— Edénytolvait fogtak a vásárban.
A kirakodóvásárban üallér Erzsébet 
debreceni mosónő ellopott Majsz József 
cdényárustól egy fazekat. A lopáson 
rajtavesztett és rendőrkézre került. Az 
eljárás megindult ellene.

— Botrányos verekedés a Nyugati 
uccán. Harmathy József Dombos ta­
nyai legény a vásárban megismerke­
dett egv leánnyal és bement vele bo- 
rozgatni az egyik Nyugati uccui korcs­
mába. A leány miatt a korcsmában ősz- 
szeveszett lives István napszámossal 
és egymást ütlegelve kikerültek az ivó- 
ból az uccára, ahol nagy tömeg vette 
körül a verekedőket. A csődületre 
rendőrök érkeztek, akik szétválasztot­
ták a verekedőket. A verekedés után 
érkezett meg a helyszínre Harmathy 
József testvére János, aki egv nagy 
bottal llvést a rendőrök előtt meg­
ütötte. A verekedők ellen botránvoko- 
zás miatt megindult az eljárás.

— Megváltozott a tanyai utak bur­
kolására hirdetett versenytárgyalás ha­
tárideje. Debrecen város műszaki ügy­
osztályának vezetője közli a követke­
zőket: A 26137—930. VII. sz. alatt 
„Ajánlat a tanyai bekötő utak burkolá­
sára“ cimii versenytárgyalási hirdetés 
beadási határidejét í. évi aug. hó 16-án 
d. e. 11 óráról f. évi aug. hó 23-áii 
délelőtt 11 órára tolom ki.

— Dr. Siegmund Ervin rendelőjét 
Szent Anna ucea 12. szám alá áthe­
lyezte. Rendel délután 2—4-ig. 
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
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— Clevelandi ügyvéd Debrecenben. 
Waldinaim Gézának, a húsipari szak­
osztály elnökének látogatására leg­
utóbb Debrecenbe érkezett H. Polaesek 
clevelandi ügyvéd. Mr. Polaesek 37 
éve lakik Clevelandban.

— Kedden megismétli nagysikerű 
mutatványait a céllövő művész. Hicgl 
József volt gyalogsági törzsőrmester 
kedden délután 5 órakor a polgári lö­
völdében megismétli művészi céllövö 
mutatványait, valamint közelharc jele­
neteit, amelyeknek csodálatos szépsé­
gei eddig is nagv sikert, elismerést 
arattak. Ma i bemutatta tudományát 
katonai zártkörű társaság előtt, ahol 
nagyszerű katonai mutatványaival 
olyan sikereket ért el, hogy úgy a 
vámőrség parancsnoka, mint más rna- 
gasrangu tisztek melegen gratuláltak 
Hiegl Józsefnek.

— A Kereskedő fiiak Dalköre, ez a
törekvő dalkör e hó 16-án. este 8 óra­
kor tartja a Kereskedelmi Alkali Mázol­
ták Egyesülete Sas u. 2. szám alatti 
helyiségében tánccal egybekötött dal- 
estélyét. Ezen sikeresnek Ígérkező es­
télyre ezúton is felhívja a rendezőség 
az érdeklődők figyelmét. Belépti dij 
személyenként 1 pengő. Csaiádjegv 3 
személyre 2 pengő.

— Hírek a rendőrségről. A debreceni 
rendőrkapitányságnak jelentették, hogy 
Kerekes Györgyné 74 éves asszonyt a 
cselédelhelvczöben meglopták és zse­
béből -nyolc pengőt vettek cl. — Bokor 
Istvánné István ut 28. szám alatti la­
kosnak az udvarára ismeretlen tettesek 
behatoltak és elloptak nyolc fajtvukot. 
— Nagv János újságárust, aki Frank 
Zoltánná debreceni ujságbizományostól 
100 pengőt elsikkasztott, Miskolcon el­
fogták és kedden Debrecenbe szállít­
ják.

Mészöly kép és cgv E. Ritter töl 
eladó. Budapest, V. Bálvány ucea 12. 
vászonüzletben megtekinthető.,

— Az összes megjelenő szépirodaim, 
újdonságok, tudományos és ifjúsági köny­
vek a megjelenés után azonnal kaphatók 
a Debreceni Független Újság Kölcsön- 
könyvtárában.
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Agy. és szivérelmeszesedésben szenve­
dő egyéneknek a természetes „Ferenc Jó­
zsef” keserüviz megbecsülhetetlen szolgá­
latot tesz azáltal, hogy a béltartalmat kí­
méletesen távolítja el. Tudományos ta­
pasztalatok kétségtelenné tették, hogy a 
Ferenc József víz számos féloldali hüdés- 
ben fekvő betegnél is megtette a kellő ha­
tást s így nagy megkönnyebbülést oko­
zott. A Ferenc József keserüviz gyógy­
szertárakban, drogériákban és füszerüzle- 
tekben kapható.

ban, inig a Debreceni Világítás SC Be­
rettyóújfaluban vendégszerepelt és 
győzött 3:2 (1:1) arányban.

Vidéken is mozgalmas volt a vasár­
nap. Az Attila Nyíregyházán a Ny. 
KISE-t győzte le 4:1 12 :U) arányban, 
Kisvárdán pedig a KSE gólnélküli dön­
tetlent ért el az Ungvári AC csapatá. 
val.

— A Debreceni Zsidó DkikiMtcrná- 
ttisban (Igazgató dr. Kardos László. 
Nemzetőr ucca 6. sz.) a belratások 
megkezdődtek.

— A MARGIT STRANDFÜRDŐBEN 
OKLEVELES ÚSZÓMESTER 6 PEN­
GŐÉRT ÚSZNI TANÍT.

— Szemüvegeket orvosi recept után 
szakszerűen azonnal készít Heller látsze- 
rész, Széchenyi ucca 1.
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KEDD, augusztus 12.
Budapest. 9.15: Hangverseny. Közreműkö­

dik: Huszágh Mária (zongora), Petry Kató 
(ének) és Kacsóh Magda (ének). Zongorán 
kisér: Kazacsay Tibor.

9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. Víz­

állásjelentés magyarul és németül.
11.15: A m. kir. államrendőrség zenekará­

nak hangversenye a Vigadó*térről. (A Duna- 
korzókávéház terasza.) Karnagy: Szőllőssy 
Ferenc.

Közben 12: Déli harangszó az Egyetemi 
templomból, idő járásjelentés.

12.05: A hangverseny folytatása.
12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny további folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés.
2.30: Hírek, élelmiszerárak.
3: Piaci árak, árfolyamhirek.
3.30: Józsa Rezső mesél a gyermekeknek.
4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és víz­

állásjelentés, hírek.
5: Báró Gudenus Leó dt*. felolvasása: ,,A 

labdarugó sport.”
5.35: Eugen Stepat orosz balalajka zeneka­

rának hangversenye.
6.35: Faragó Ödön felolvasása: „Színházi 

történetek.”
7.10: Weigert Aladár Estey Organ hangver­

senye,
7.50: Magyar operarészletek. Előadja Bodó 

Erzsi, Székélyhidy Ferenc dr., Palló Imre. a 
m. kir. Operaház művészei, Goda Gizella 
operaénekesnő és a m. kir. Operaház tagjai­
ból alakult zenekar. Karnagy: Berg Ottó.

Az^ első szünetben lóverseny eredmények.
Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, 

hírek. __ ft -
Majd: Hegedűs Gyula és cigányzenekará­

nak hangversenye.

A Hungária 4:2-re győzött a newyorki 
National ellen

A Bocskay nagy gól­
aránnyal győzött 

Mátészalkán
Nyári Pihenője után vasárnap ját­

szotta első mérkőzését a Bocskay és 
Mátészalkán az ottani Tűzoltó SE csa­
patával mérte össze ereiét. Nagy ér­
deklődés mellett rekord bevételt ered­
ményezett a Bocskay vendégjátéka, 
amely sporibelileg is meghozta a várt 
sikert. Szép, iskolajátékkal győzött a 
debreceni csapat 9:1 (5:1) arányban, a 
közönség lelkesen tapsolta a csatársor 
szép akcióit és melegen ünnepelte a 
vendégeket. A gólokat Merlin (3), Bo­
kák (3). Telekv, Vincze és Markos lőt­
ték. Feltűnő, hogy cziíttal a Bocskay- 
ban a baloldal volt eredményesebb, 
amiben Bobáknak nem kis része van 

❖❖❖
Éled a futball

Vasárnap már mozgalmas élet volt a 
futball pályákon, majdnem valamennyi 
csapat barátságos mérkőzéssel edzette 
magát a közeledő bajnoki küzdel­
mekre. A Ferencváros csapata Kispes­
ten a Kispest ellen 5:1 (1:0) arányban 
győzött fölényesen, inig a Sabaria a 
becsi Wackért gyűrte maga alá 2‘0 
(1:0) arányban.

A debreceni csapatok sem maradiak 
tétlenek, gyengébb ellenfelek ellen 
mérkőztek sikerrel. A DKASE az új­
donsült 1. osztályú P. MÁV csapatát 
kereste fel otthonában cs 5:3 (21) ar‘j 
nvu vereséget mért rá A DTE a I) Bő 
rös csapatát győzte le 8:1 (5:2) arány

Sportbelileg kitünően sikerült a DVSC 
bajnoki kerékpárversenye

A DVSC vasárnap rendezte országos 
bajnoki kerékpárversenyét a vasutas 
pályán mérsékelt érdeklődés mellett. 

A csekély érdeklődésnek a debreceni 
nagy vásár és a váratlanul hidegre és 
esőre fordult idő volt az okozója. A ver­
seny jó rendezésben foivt le, nagy 
számú indulók a legjobb fővárosi gár­
dából. 9 verseny propaganda szempont­
jából jelentőségteljes volt és elérte a 
kívánt célt. Feltűnést keltett a debre­
ceni kerékpárosok szép szereplése, inig 
a meglepetést az országos hírű Lovass 
gyenge szereplése és többszöri vere­
sége jelentette.

Részletes eredmények:
Debrecen város rövidtávul bajnok­

sága (2 kör) 800 m. 1. Szűcs MIK. 2. 
Pelvássv MI K, 3. Borka Pestszent- 
lőrinc 4. Joachim Brúnó M I K.

Szűcs megérdemelten nyerte a ver­
senyt, a legjobb volt a mezőnyben. 
Lovass már az első előfutamban ki­
esett, majd a remény-futamban is utol­
sónak végzett. Vereségét azzal ma­
gyarázza, hogy 93 kilós testsúlyával a 
felázott és puha pályán nem tudta ké­
pességeit kifejteni. A középfutamból 
kiesett erős küzdelem után Szenes 
MTK is.

Kezdők versenye (3 kör). 1200 ni. 1. 
Huszár Jóbarát, 2. Bállá DVSC, 3. Só­
lyom Törekvés. 4. Pataki DVSC.

A DVSC kerékpározói igen szépeit 
szerepeltek és a közönség melegen ün­
nepelte őket.

Vigaszverseny. 1. Velvárt MTK, 2. 
Molnár Szolnok, 3. Pregartner Lehel 
SC, 4. Beda Szolnok. A vigaszverseny­
ben azok indultak, akik az előző szánt 
elő és középfutamában kiestek, 

Csapatverseny (8 kör). 3200 ni. I. A 
Budapesti Törekvés, 2. DVSC.

Debrecen város bajnoksága (40 kör). 
16-000 méter. 1. Szűcs—Pelvássv MTK 
23 pont. 2. Welvárt- Jochim Brvlnó 10 
pont, 3. Lovass—Szenes MTK, 4. Mar- 
tonossv—Pregartner.

A hatodik körben Horváth Károly 
ITC a fordulóban felbukott és kötty- 

'iiycbbb sérülést szenvedett, a mentők 
részesítették első segélyben.

Volt ezenkívül bemutató motorkerék­
pár szám és ezzel fejeződött be a ver­
seny.
A keleti uszókerülct folyambainokságai

Vasárnap Tokajban zajlott le a ke­
rületi folyambajnoki uszóverseny. ame­
lyen szép mezőnyök alakultak ki. A 
férfi számokban a DEAC, a liölgybaj- 
nokságban a DUE versenyzői dominál­
tak. Részletes eredmények:
_ Folyambajnokság, táv 6 km. Bajnok: 
Szentkirályi DEAC, 56 p. 2 mp. 2. 
Orosz DEAC, 3. Fésűs DFAC, 4. Ro­
senberg DUE, 5. Aczél DUE, 0. Csáky 
DUE.

Csapatbajnokság: 1. DEAC. 2 DUE. 
Hölgybajnokság: 1. DEAC. 2. DUE. 

nők: Sarkadi lea DUE, 58 p. 6 mp. Re­
kord! Kiss Mária DEAC. 3. Stern Mag­
da DUE, 4. Vojtovics B. DUE 

Csapatbajnokság: 1. DUE. 
Juniorbajnokság: I. Gödénvi DEAC. 
Ifjúsági bajnokság: táv. I km. 1. Ma­

jor DEAC, 2. Ben kő DUE, 3. Kösztner 
DEAC.

Pontverseny a tokaji strandfürdő 
Vándordíjáért. I. DEAC 17 pont 2. 
DUE 14 pont.

r
A terménytőzsde.

A készáruvásáron, mint alábbi jegyzé­
sekből látható, ma is rendkívül élénk volt 
a forgalom. A készáruvásáron a búza 20— 
35, a rozs 15, a tengeri pedig 10—20 fil­
lérrel olcsóbbodott.

A határidöpiacon is 20 -30 filléres ár­
csökkenések mellett kötötték az üzleteket, 
úgy a búzánál, mint a rozsnál, lanyhább 
volt a tengeripiac is.

Határidőüzlet: Búza: Október 18.65, 
zárlat 18.46—48, március 20.30, zárlat 
20.16—18, május 20.63, zárlat 20.90—92.

Rozs: október 12.45, zárlat 12.20—25, 
március 13.80, zárlat 13.40—50. Tengeri: 
Augusztus 17.60, zárlat 17.35— 40, szep­
tember 17.75, zárlat 17.46—50, május 
1 7.90, zárlat 17.57—58. Tranzitó-tengeri: 
Augusztus 14.80.

V alutaárf oly amok:
Angol font 27.75- 27.90, Belga frank 

79.70—80.10, Cseh korona 16.83—16.95, 
Dán korona 152.70—153.30, Dinár 10.04 
—10.12, Dollár 567.20—569.20, Francia 
frank 22.40—22.70, Hollandi forint 229.40 

230.40, Lengyel zloty 63.75—64.05, Lei 
3.36—3.40, Leva 4.12—4.18, Lira 29.80 

30.10. Német márka 135.85—136.45, 
Norvég korona 152.70—153.30, Osztrák 
schilling 80.45—80.85, Svájci frank 110.70 

-111.20, Svéd korona 153.25—153.85.

A mai budapesti állatvásárok.
Budapestről jelentik: A mai vágómar­

havásárra felhajtottak 179 vágómarhát. 
Lanyha irányzat mellett az árak változat­
lanok maradtak. Prima marha nem volt a 
vásáron. Az árak a következőképen ala­
kultak: Ökör, középminöségü 76—96, 
gyengébb 62—74, bika középminöségü 90 

104, gyengébb 72—88, tehén középmi- 
nőségü 62—86, gyengébb 50—60 fillér. A 
ferencvárosi sertésvásárra 5287 volt a fel­
hajtás. Eladtak élősúlyban kilogramonkint 
könnyű sertést 118—122, közepes sertést 
122- 126, nehéz sertést 126 -130 fillérért 
A vásár irányzata vontatott volt.

Nyilt-tér.*)
Ezuton figyelmeztetem a ni. t. vá­

sárló közönséget, hogy a vásárolt 
áruknál mellékelt borítékot ne dobják 
el. hanem azt bontsák fel. mert abban 
mindenki talál egy összegről szóló 
bont, melyet hozzám hozzák be. mert 
annak értékét pénztáram bárki kí­
vánságára készpénzben kiV» fizeti. 
Egyben értesítem a m. t. vásárló kö­
zönséget. hogy ezen „amerikai“ rend­
szerű rendkívül olcsó nyári vásár már 
csak szombat este 6 óráig tart.

Havas harisnyaház
Bádogos ucca 1.

ÉRTESÍTÉS.
tisztelettel hozzuk az igen tisztelt 

vásárló közönségünk szives tudomá­
sára, hogy a mai napon a Kardos 
/.ászló cégtől (Debrecen, Kossuth ucca) 
az alanti szószerinti levelet kaptuk:

„Debrecen, 1930 augusztus 10. 
„Takarékosság' áruliitelközvetitö és 

incasso iroda t. tulajdonosainak 
Helyben.

Visszatérve több ízben folytatott szó­
beli tárgyalásainkra, tisztelettel közöl­
jük, hogy intézményükben beállott szer­
vezeti és jogi változás most már módot 
nyújt nekünk arra, hogy

11 „Takarékosság" kötelékébe újból 
belepjünk és f. év augusztus hó 
16-tól kezdődőleg a „Takarékos­
ság ' könyvecskéire újból megkezd­

jük az áruk kiszolgáltatását.
Már régebben megtettük volna azt, 

hogy ezen kétségtelenül előnyös kihite­
lez e s i móddal is álljunk ismét a vásárló 
közönség rendelkezésére. Azonban be­
vártuk ezt azt időpontot, amikor 

mindazon követelmények, amelyek 
feltétlenül szükségesek ahhoz, hogy 
a vásárló közönség tényleg az ere­
detileg-hirdetett elvek alapján sze­
rezhesse he szükségleteit —■ hitelre 
is —, véleményünk szerint ezen uj 
szervezés utján, teljesen biztosítva 

lehetnek.
Ezen elhatározásunkkal eleget óhaj­

tottunk tenni mind a fogyasztó közön­
ség részéről hozzánk érkezett tömeges

felkérésnek, mind pedig kartársaink 
eziranyu kívánságának, úgyszintén az 
Önök óhajtásának.

Teljes tisztelettel:
Kardos László cég ”

Ürömmel közvetítjük ezen levelet nb 
vásárló közönségünknek, mert uibói iga­
zolhatjuk ama törekvésünket, hogy mjn. 
dent elkövetünk fogyasztóink érdeké­
ben megbízható cégeink szaporítására" 
ahol a „Takarékosság“ tagjai bizalom­
mal vásárolhatnak.

Teljes tisztelettel-
„Takarékosság"

áruliitelközvetitö és
incasso iroda 

Debrecen, Deák Fe-
* B rovatban közlőitek ént’nem vállai' fej. 

löaséget sem a szerkeaztőség, sem a kiadói

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY
A Debreceni Pénzváltóbank és Zá­

logkölcsön Rt. elzálogosított s í. évi 
május hó 31-ig lejárt tételek folyó évi 
augusztus hó 28-án délután 3 órakor az 
iparhatóság közbejöttével elárverezi 
tétnek.

Áz igazgatósáé.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Közhírré teszem, hogy folyó év uug. 

hó 19.. tizenkilencedikén (kedden) dél­
után 3 (három) órakor Debrecenben 
Széchenyi ucca 47. szám alatt „Müller 
M. Fia debreceni szállító cég raktárhe­
lyiségében“ az ott tároló 145 darab 
könnyű, sózott marhabőr, körülbelül 3(: 
métermázsa súlyban, végrehajtást szen­
vedő terhére és veszélyére, közbeniö!- 
töm mellett megtartandó nyilvános ár­
verésen 5300 pengő kikiáltási árban, de 
szükség esetén azon alul is. a vételár 
és vételi illeték azonnali készpénzben 
való lefizetése ellenében, a legtöbbet 
ígérőnek el fog adatni.

Bánatpénzül 600 pengő kezeimhez le­
teendő lesz.

Elárverezendő bőrmennyiség megte­
kinthető az árverés színhelyén bármi­
kor a nappali órák alatt.

Árverési vevő a megvett bőrmeunyi- 
séget a raktárhelyiségből saját költsé­
gén haladéktalanul elszállítani tartozik. 

Debrecen, 1930 augusztus hó 11.
vitéz ár. László Béla 

dr. Lintner Sándor debre­
ceni kir. közjegyzőnek a 
debreceni kir. közjegyzői 
kamara 495/1927. számú 
rendelvényével kirendelt 

helyettese.

HIRDETMÉNY.
A ref. kollégiumi tápintézet 1930. évi 

szeptember hó 1-től 1931. évi augusztus 
hó 31-ig terjedő időre tej. kenyér, mar 
ha- és sertéshús, zsír, szalonna, kolbász 
és virsli, bab, lencse és borsóra, továbbá 
fűszerárukra ajánlatot kér.

Ajánlatok f. hó 20-án déli 12 óráig 
adhatók be. A szállítandó áruk mennyi­
ségéről és minőségéről Írásban felvilá­
gosítást ad: Farkas György tápintézeti 
gondnok. Kollégium.

SZŐRMEBUNDÁK,
pr<
Ja

KOVÁRY
prémbörök nagy választékban. 
Javítást, átalakítást olcsón készít

sziiesmester József kir. herceg u. 3.
SODRONY ÁGYBETÉTET -

e 2.
legjobb minőségben készít ■h aff o

NEUMANN, PÉTERFIA UCCA 19

Megnyílt

Friedmann bőráruiba
BÁDOGOS U. 2. — Del Ka cipíOzlet melleit.

Mindenféle bel- és külföldi bőráruk 
legolcsóbb beszerzési forrása.

Poloskát és svábot
gyökeresen Irt

Takarítási Vállalat
Nap ucca 3. Telefon 17-66.

Irtószer is kapható, egy liter 5 pengő.

1930 auguszti

hároi
teh<

(8 hónai 
cca 2 • 3

rendki
e

Cim e

Gyön

minden m 
(központi fül 
melegvíz sl

Értekezhetn 
alatt köny

BOT AMlóniBDBTi
És ECYszi-nnE ki 
HEG. MINDEN TO 
BABB BETŰVEL SZ 
HITTATNAK. — ÖZ! 
FELVILÁGOSÍTÁS 1

Intellig«
jólelkü szerény 
nos fiatal uriass 
házvezetőnőnek 
nőtlen nyugdíjas 
Ajánlatokat kér 
ía „Tisztviselő”

Bútoroz
csinos szoba kia 
konyha haszná 
szár ucca 13.

Kiad«
novemberre 3 sz 
szobás, szép k 
földszintes ud- 
Péterfia 48. Ért' 
emeleten.

Különbej
bútorozott szoba 
adó. Késes ucca

Ucca
bútorozott ki 
szoba kiadó. K« 
16.

szoba, i 
álló laka 
adó. Gy
vizvezeté
Apaffy

Üzlethelj
Deák Ferenc uc 
statt kiadó. Ért 
"^felügyelőnél.

Ucca
szo“a fürdőszo 
szoba használati 
£ J-re kiadó.

két

Központ
kulonbejáratu ké 
Szép bútorozott 
embernek kiadó, 
u. 3.
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MÉRAY’féle

háromkerekű
teherautó

(8 hónapig volt üzemben) 
eca 2 - 300 kg. teherbírásra

rendkívül olcsón
eladó.

Cim a kiadóban.

Gyönyörű világos

ital ója A ha Javítani akarja, forduljon bizalommal |

I Autójavító üzemhez
__ Mlk"l Ac 1 a ar\ ... FTN . , _ 1

Őszi és téli
divatlapujdonsá

érkeztek és kaphatók

minden modern komforttal 
(központi fűtés, személyfelvonó, 
melegvíz stb.) a z o n n a I r a

kiadó.
Értekezhetni Piac ucca 34. sz. 

alatt könyvkereskedésben.

ÍOT AMIŐIUDDETÉS TÍZ SZÓIG 6TVK* FILLÉR
ÉS KÖTSZERBE KÉT reggeli lapban jelenik 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA.
felvilágosítás 18. És 8-12. számú telefonon.

Ferenc József ut 34.

Intelligens
jólelkü szerény igényű csi­
nos fiatal uriasszonyt keres 
házvezetőnőnek középkorú 
nőtlen nyugdíjas tisztviselő. 
Ajánlatokat kérek a kiadó­
ba „Tisztviselő” jeligére.

4443—c

Bútorozott
csinos szoba kiadó, esetleg 
konyha használattal. Hu­
szár ucca 13. 4457—b

Kiadó
novemberre 3 szobás, fürdő­
szobás, szép kertre nyíló 
földszintes udvari lakás. 
Péterfia 48. Értekezni uccai 
emeleten. 4360—c

Kiadó
aug. 15-re egy jó pince szo­
ba. Rothermere (Darabos) 
ucca 5. 4435—d

Négyszobás
villa Komlóssy 14. alatt 
nagy kerttel kiadó, esetleg 
eladó. 4383—b

Egy
szoba, konyha, fáskamara 
kiadó. Teleki u. 55. 4488—a

Kiilönbejáratu
bútorozott szoba azonnal ki- 
adó. Késes ucca 16. 4445b

Uccai
bútorozott különbejáratu 
szoba kiadó. Kossuth ucca
16.

Kétszobás
úri lakás, Nagytemplomhoz 
közel, azonnalra kiadó. Do­
mokos ucca 16. Vénkert.

4485—a
Kiadó

lakások, két szobás, egy 
szoba, konyhás, üzlethelyi­
ség, pince, hentes-mészáros- 
üzlet előnyös feltételekkel 
átadó. Hatvan u. 55. 4057-a

4446-d

Egy
szoba, konyha, kamarából 
al'o lakás azonnalra is ki- 

,°- Gyönyörű fás udvar, 
vízvezeték és furott kút. — 
Apaffy ucca 20. 4409_d

Deák püzlethe|y'séK
, ak Penmc ucca 2. szám

L.at* kiadó. Értekezhetni a
Házfelügyelőnél. 644—d

Uccai
szoba fürdőszobával, elő­
ző a használattal szeptem- 
er 1-re kiadó. Szent Anna 

_____________ 4403—d
,. Kiadó

szoba, előszoba, konyha, 
Jeiz> fáskamara, féreg- 
^ntes. Tiszta, csendes ud- 

r- Jerikó 13. 2427—d

..... Központban
u onbejáratu kényelmes és 

“ép bútorozott szoba uri- 
m érnék kiadó. Egymalom 
' 4325—b

Három
szoba, előszoba, mellékhe­
lyiségekkel azonnal kiadó. 
Cim: Szent Anna 42. sz.

4493—a
Pincelakás

gyermektelen családnak ki­
adó. Szekfü u. 12. Libakert.

4512—a
Olcsó

bútorozott szoba kiadó. — 
Nap ucca 11., 3. ajtó.

4530—b

Bútorozott
földszinti szoba külön lép­
csőházi bejárattal kiadó. — 
Hunyadi u. 17. 137—a

Kiadó
egy szobás, konyhás, speiz, 
komfortos úri lakás. Teleki 
ucca 13. 4526—a

Egyetem
közelében bútorozott szoba 
kiadó. Komlóssy ut 24. Ér­
tekezni d. u. 2—4-ig. 4337-d

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba Déri- 
muzeum mellett, Cserepes u. 
4. szám, kiadó. 4298—c

3 szoba,
előszoba, mellékhelyiségek­
kel augusztus 1-re kiadó. 
Cim: Szent Anna 42. 4234c

KÖZPONTBAN 
kiadó szép világos, kények 
mes szoba fürdőszoba hasz­
nálattal. Cim a kiadóban.

1425—d
Kiadó

novemberre 3 szobás fürdő­
szobás szép kertre nyíló 
földszintes udvari lakás. 
Péterfia 48. Értekezni uccai 
emeleten. 4360—b

Modern
2 szobás, egy 3 szobás lakás 
mellékhelyiségekkel no­
vemberre kiadó. Csapó u. 
59. 4418—d

Kiadó
szoba, konyha, speiz Var­
gakert ucca 8. Bejárat Szo- 
boszlói ut 4. 4430-c

Kiadó
lakás Kossuth uccán, emele­
ten, szép kis lakás 2 szoba, 
előszoba, teljes komforttal, 
azonnal elfoglalható. Kos­
suth u. 8. 4434—c

—

Péterfia 48. bútorozott, — 
kertre nyíló különbejáratu 
szép földszinti szoba 1 vagy 
két személynek. Értekezni: 
uccai emeleten. 4361—b

Főuccai
centrumban elegánsan bú­
torozott szoba külön háló­
szobával és fürdőszobával 
azonnalra kiadó. Cim a ki­
adóban. 4023—d

Csinosan
bútorozott parkettes szoba 
kiadó. Cim a kiadóhivatal­
ban. 4421—b

Kiadó
udvari szoba. Csillag u. 82. 
sz. 4402—d

1000 pengő
privát kölcsönt keresek

Pincelakás,
világos, száraz kiadó. Kassai 
(Hadházi) ut 16. 3927—c

Négy szobás LAKÁST
teljesen modern központi keresek, 4—5 szobást belte- 
fütésscl ellátott lakások j mieten. Cim Hegedűs, Kroh 
azonnal kiadók. Érdeklődni . utóda, Degenfeldtér 10. 
Royal-szálló portásánál.

35 d

Két szoba,
előszoba, konyha kiadó. 
Kossuth u. 30. 4510—

Uccai
1— 2 szobás komfortos la­
kást keresek üzletem köze­
lében. Ingóságközvetitő tu- 

a lajdonosa. 4515-a

Teljesen uj, még levizsgázatlan csukott

CHEVROLET
személyautó, gyári áron alul, 1 drb. alig 
használt RENAULT személyautó, uj, nyi­
tott karosszériával igen olcsón eladó. Neu­
länder karosszériagyár, Debrecen Erzsébet 

ucca 28.

ti »'<

^VötuujniiiH

varrógépei
mdgiő a tegjcoDdRJ

KAPHATd :

SINGER VARRÓGÉP
1 RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 
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TÉSE APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓ! : FÖüADÓHIVA­
TALUNKBAN : FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. 
SZÁM, FIÓKKIADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
ALATT ÉS A „MARGIT“-FÜRd6 PÉNZTÁRÁNÁL. —

—— Hé

Egy,
két, négyszobás lakások ol­
csón kiadók. Hadházi ucca 
27. 4433—c

Egy
kétszobás lakás azonnal ki­
adó, házmesterné felvétetik, 
tik. Nagyvárad u. 13. 4499a

Bútorozott
szoba egyetem közelében 
kiadó férfi részére. Porosz- 
lay ut 5. 4508—a

Püspöki
palotában csinosan bútoro­
zott szoba kiadó, esetleg 
fürdőszoba használattal.
Cim a kiadóban. 127—d

Különbejáratu
bútorozott szoba előszobá­
val kiadó. Hatvan ucca 16.

129—a

Lakást
adok gyermektelen házas­
párnak takarításért. Dara­
bos u. 7. 4496—a

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Széchenyi ucca 31., 
első keresztépület. 136—a

özv. ur
elfogad külön szobába teljes 
ellátásra 2—3 középiskolai 
tanulóleányt. Zongora hasz­
nálat. Eötvös ucca 3 sz.

4397—d
Iskolás

gyermek teljes ellátást kap­
hat gondos felügyelet mel­
lett. Vendég 80. —b

Három-négy
közép- vagy felsőiskolás 
gyermeket teljes ellátásra 
elfogadok, közel az iskolák­
hoz. Vígkedvű Mihály u. 
46. 4497—b

Három,
esetleg 4 szobás modern vil-j 12.000 pengős házra. Szőlő- 
la lakás kiadó. Értekezni: telepítésért földforgatást 
Csapó u. 23. 4428—b vállalok. B. M. Homok u.

72. 4444—b

Tört aranyat,
aranypénzt — legmagasabb 
áron veszek. Haás Janka 
aranybeváltó, Simonffy u. 
7, 1199-d

Farkaskutya
kölyköt, fajtisztát, 2—3 hó­
napost, kant vennék. Cim a 
kiadóban. 4289—b

Priccs-nyerget
keresek megvételre, kifogás­
talan, könnyű és rendes 
nagyságban. Cim a kiadó­
ban. 4243—b

Keresek
használt 63 cm. vízvezetéki 
mosdót. Sándor József, Jó­
kai ucca 1-b. 5030—d

Régi
pénzeket, érmeket veszek. 
Kémery, Böszörményi ut 
22.______________ 4401—b

Aranyékszert
vagy törött aranyat legma­
gasabban veszek. Órajavitás 
2 évi jótállással szakszerűen 
olcsón. Bercsényi órás, Csa­
pó 38., iparostanonciskola 
sarok. 4500—a

Fürdőkád,
hozzávaló kályhával és viz- 
melegitö kazánnal megvé­
telre kerestetik. Széchenyi 
ucca 6. szám, házfelügyelő.

4483—b

Aranyat,
hibás ezüsttárgyakat, régi­
ségeket, zálogcédulákat leg­
magasabb áron vásárol az 
Ingóságközvetitő. 4516—a

Ebédlőberendezést,
szekrény, asztal, székek, — 
kölcsön vennék attól, aki­
nek nem a bér magassága, 
hanem inkább a gondos 
megőrzés a fontos. Cim a 
kiadóban. 4527—d

Vendéglő,
jó forgalmú, jogfolytonos­
sággal a város központjában 
meglepő olcsó árban sürgő­
sen, családi okok miatt el­
adó. Felvilágosítást ad Ti­
szai szabó a déli órákban. 
Batthyány u. 13. 4210—d

Vendéglő
italmérési joggal azonnal ki­
adó. Vígkedvű Mihály ucca 
67. Értekezni: Tiszavidéki 
Mezőgazdák Szövetkezeté­
nél, Hunyadi ucca 2. Tele­
fon: 17-49. szám. 4076—d

Kiadók
azonnal világos betonozott 
pincehelyiségek üzletnek, 
műhelynek, raktárnak. Da­
rabos ucca 7. szám. 4294—c

Vendéglő
jó forgalmú, a város köz­
pontján családi okok miatt 
olcsón eladó. Értekezni le­
het Batthyány ucca 13. Ti­
szai szabómesternél a déli 
órákban. 4428—d

Széchenyi ucca 3.
sarok üzlethelyiség kiadó. 
Értekezni Szilágyi kézimun­
kaüzlet. 117—c

Kisebb
üzlethelyiség kiadó. Piac u. 
83., Király u. sarok. 68-b

Kiadó
üzlethelyiség egy uccai szo­
bával azonnal. Kazinczy uc­
ca 12. sz. 4491—a

Korcsma,
régi jogfolytonossági!, — 
piacon novemberre kiadó. 
Csapó 11, Sümeginél, 133-c
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•OT APRÓHIRDETÉS TI1 szőlő Atteü fillér
ÉS KÖTSZERRE KÉT RKGOBL1 LAPBAN JELENIK 
A' KO. MINDÉN TOVÁBBI SZÓ 5 PILLÉN. VASTA­
GABB BETCVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — O/I.ETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
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TALONÉBAN : FBRBNC JÓZSEF OT'PIAC OCCAl 4E 
SZÁM, F1ÓKEIADÓHIVATALOHKBAR SZÉCReVvI 
UCCA 2. SZÁM, A BBOBDOS <1 SÁNDOR 
K ÓNTVK ERESÉ BDÉS ÉBEN PIAC OCCA 34. gz(, 
ALATT ÉS A „MARGIT“-fOrdÖ PÉNZTÁRÁNÁL.

emi erc/iIS
Tisztviselőnő,

százados húga, feltétlen úri 
családnál lehetőleg külön 
szoba igénnyel augusztus 
15-re teljes ellátást keres, 
hol családtagként szerepel­
ne. Ajánlatokat „Feltétlen 
úri család” jeligére a kiadó- 
hivatalba kérek. 4420—c

Ondód
Kádár-dülő 43. számú tanya 
kiadó. Értekezni ugyanott.

4470—b

íJSBhsfts
Ondódon,

Veréb-dűlőben 23 hold ta­
nyás föld kiadó. Értekezni: 
Pozsonyi ut 33-b. 4498—a

Eladó
szép családi uriház alápin­
cézve, a város egyik leg­
szebb aszfaltos uccáján, — 
szabad rendelkezéssel. Cim 
a kiadóban. 4502—a

Megvételre
keres egy 3 szobás, fürdő­
szobás lakóházat lehetőleg 
adómentest dr. Kiss Rezső 
ügyvéd, Kiskunfélegyháza, 
Petőfi ucca 13. 4294—b

30 évig
adómentes, 3 szobás, kom­
fortos, uj, villaszerű masz- 
sziv uriház eladó, a köz­
ponthoz legközelebbi villa­
negyedben, szépen rende­
zett parkkal, gyümölcsössel, 
praktikus baromfiudvarral, 
mélyfúrású kuttal, kitűnő 
vizű, villannyal, stb. hu­
szonötezer pengőért. Hu­
szár ucca 7. szám. Széche­
nyiben legelején eladó.

4505- a

Perfekt
német, jól zongorázó, éves 
működési bizonyítványokkal 
bíró 46 éves izr. vallásu, < 
háztartásban segédkező, ha 
vi 40 pengőért teljes ellátás 
és az útiköltség beküldésé 
vei ajánlkozik tanítónői, ne 
velőnői állásra. Cim: Keller 
Szeréna, Budapest, IX 
Bokréta ucca 20. szám, 11. 
ajtó.
(Etefotientlo/i

Baross u. 7.
többlakásos nagylelkű ház 
istállóval, építkezésre alkal­
mas, 7 ezerrel átvehető.

4504—a

Eladó szőlő
Vámospércsen, közvetlen a 
falu alatt, vasúthoz öt perc, 
20 katasztrális hold, télen- 
nyáron lakható villával, vin­
cellér lakás, borház, idei 
terméssel, teljes felszere­
léssel eladó. Értekezni le­
het József kir. herceg ucca 
52. sz. 17—d

Csendőröknek,
vasutasoknak alkalmas 300 
négyszögöl házhely beke­
rítve, fajszőlő és gyümölcs­
fákkal beültetve, óriási ter­
méssel eladó. Kossuth u. 59.

4242—d

Kiadó
bérbe 52*/2 hold föld szo- 
boszlói útfélen. Bővebbet: 
Károly Ferenc József ut 54.

4511—a
Ondódon

Vcrébdülöben negyven hold 
tanyás föld törlesztéses köl­
csönnel eladó. Ingatlan iro­
da, Kút u. 102. 4532—a

Egy
segéd és egy kifutó felvéte­
tik. Glück, Magoss György 
tér 9. 105—b

Finom
főzést, baromfitenyésztést 
jól értő, koránkelő minde­
nest, szívesen dolgozó, — 
egészséges, szerény igényű 
falusi nőt keresek szeptem­
ber 1-re. Férfi cseléd, szo­
baleány van. Saád Gyuláné, 
Aradvány puszta, Szabolcs- 
megye. 4461—c

Boldogkert
Borzsovay ucca 12. számú 
ház nagy gyümölcsössel el­
adó. Értekezni ugyanott.

4479-d
Halápi

állomásnál 13 hold szántó­
föld eladó. Értekezni: Si- 
monffy u. 42. 4440—b

Eladó
ház gyümölcsössel, Geréby- 
telep, Irén ucca 46. szám. 
Értekezni lehet ugyanott.

* 4477—c
Eladó villatelkek.

A Poroszlay és Horthy Mik­
lós utak kereszteződésénél, 
villamos megállótól három 
percre. Kövezettel, vízveze­
tékkel, gázzal ellátott terü­
leten 3—400 öles parcellák 
ban villatelkek kedvező fi­
zetési feltételek mellett el­
adók. Közelebbit a kiadóhi­
vatal. 2127—d

Csendőröknek,
vasutasoknak alkalmas 300 
négyszögöl házhely bekerít­
ve, fajszőlö és gyümölcsfák­
kal beültetve, óriási termés­
sel eladó. Kossuth 59.

4222—b
Földbérlet,

Debrecentől 8 km. vasútál­
lomás és kövesut mellett, 
133 hold mindent termő ho­
mok, szép tanyával. Érte­
kezni Kossuth u. 42. sz., 
emlet. 4482—a

Bellegelő
51. sz. tanya kiadó. 15 hold 
föld és 7 hold fekete, búza­
termő ugyanott. Acsádi út­
ié*, 4486—a

Eladó
a városhoz egy órajárás­
nyira 2 hold elsőrendű fe­
keteföld és a Piac-dülöben 
2 és fél hold jól gondozott 
elsőrendű fekete föld el­
adó. Értekezni: Teleki u. 
40. sz. 4489—a

Haszonbérlet
, Debrecentől a szoboszlói 
: köves országút mentén 13 
kilométerre, az Ondódon 96 
katasztrális hold elsőrendű 
prima szántóföld, pádimen- 
tomos úri lakással, kellő 
cseléd és betonirozott mag­
tárral, bekerített konyha- és 
diszkerttel kiadó, eddig ma- 
gánkezelésbcn. Értekezés a 
helyszínen. Ondód. Gáll- 
dülö 23. Levélcím: Debre­
cen, Tócóskert, Aczél ucca 
9., keresztépület. 4490-a

Jóravaló
leány vagy asszony állandó 
mindenesnek, esetleg bejá­
rónőnek kerestetik. Ugyan­
ott ruhaszekrény, női ruha 
tükrök eladók. Szent Anna

Főzni
tudó fiatal mindenes jó bi­
zonyítvánnyal kis családhoz 
felvétetik. Péterfia 29., bal­
oldali uccai lakás. 126-a

Egy
kifutólány és tanulólányok 
fölvétetnek. Női divatsza­
lon, Széchenyi u. 7., emelet.

128—a
Bejárónőt

délelőttre fogadok. Péterfia 
u. 6., az udvarban jobbra.

130—a

Boroshordók,
jó állapotban lévök, kisebb- 
nagyobb ürtartalmuak, ju­
tányosán eladók. Maróthy 
György ucca 5. 4484—b

Egy
teljes cipész felszerelés ol­
csón eladó. Apaffy ucca 32. 
szám. 131—d

Antik komót
és egy jókarban levő kerék­
pár eladó. Rákóczi ucca 8.

4505—a

Cipészsegédet
felveszek. Bujdosó Lajos, 
Teleki ucca 31. 132—a

Szekrater
diófa politúros intazias ol­
csón eladó. Maróthy ucca 3.

4531—b
Jó megjelenésű

kiszolgáló kisasszony aug. 
15-re felvétetik. Korzó Dro- 
gueria. 133—a

Hónapos
kertmunkást felveszek. Gu­
lyás kertészete, — Budai 
Ézsaiás u. 27. 4514-a

Egy
szép ebédlő kredenc, nagy 
tükör, asztal jő karban ol­
csón eladó. Böszörményi ut 
49., hátul az udvarban.

2401—d

Ha
olcsó cipőt akar, úgy okvet 
len keresse meg Berkovits 
cipőüzemet, Péterfia u. 37, 

3081—1)
Magánkutató "

iroda vidékre is megfigyel 
informál, nyomoz. Gálócsy’ 
Késes u. 88. 4501 -a

5—600
pengővel társat keresek jó 
forgalmú korlátolt italmé- 
réssel ellátott szatócsüzle- 
temhez, biztos megélhetés 
Cim a kiadóhivatalban.

134—a
Hölgy-

és urifodrászat, bubi és babi 
hajvágás. Olcsó árak. Pon­
tos kiszolgálás. Tornánál 
Miklós ucca 53. 123—a’

Fiatal,
tiszta mindenes leányt 15-re 
felveszek. Fischer, Csapó u. 
23. 4528—a

Eladó
irodának esetleg verandának 
üvegfalak. József kir. her 
cég u. 63. 5048—c

34. 4458—b

Szakácsnő
jó bizonyitvánnyal felvéte-
tik. Piac ucca 16., II. eme-
let, 4. ajtó. 77-b

Suche
Kindergärtnerin zu zwei
und fünf jährige Buben
nach. Nyíregyháza, Széche-
nyi ut 29. 4441—b

Titkárnak
ajánlkozik jó megjelenésű, 
kellő intelligenciával ren­
delkező úriember minimális 
díjazásért. Szives megkere­
sést a kiadóba kér „Sokol­
dalú” jelige alatt. 2432—d

Kézimunkaüzlet
felvesz egy munkavezető 
nőt, egy előrajzolónőt és 
egy kiszolgálónőt. Intelli­
gens és gyakorlattal bírók 
Írásbeli ajánlataikat eddigi 
működés és fizetési igény 
megjelölésével ezen lap ut- 
ián. 115 —b

Egy
jó munkás úri és nőfodrász- 
segédet keres özv. Fekete 
Andrásné, Nyíregyháza, — 
Nyirviz-palota. 4318—b

Jó megjelenésű 
41 éves intelligens, minden 
tekintetben megbizható, szé­
leskörű ismeretséggel biró 
egyén szerény igényekkel 
bármilyen neki megfelelő ál­
lást keres. Ügynöki állásra 
nem pályázik. Levelet a ki­
adóba kér „Intelligens” je­
lige alatt. 2431—d

Romániából
kiüldözött posta segédtiszt 
állást keres szerény fizetés­
sel, irodai munkában, posta, 
távírda ügyekben jártas, — 
gyakorlott gépiró. Levelek 
a kiadóba kéretnek „Mene­
kült postás” cim alatt.

«414 -c
Oki. szülésznő,

egyben éves bizonyítvá­
nyokkal biró ápolónő orvosi 
rendelőbe, vagy privát be­
teghez is ajánlkozik, Szives 
megkeresést a kiadóba kér 
„Ápolónő” jelige alatt.

122—d

Tanulólányok
fölvétetnek. Női divatszalon 
Széchenyi 7., emelet. 4069b

Lakatos tanulót
felvesz Pongrácz lakatos, 
Domb ucca 20. 2326—d

HÁZIASSZONYOK 
FIGYELMÉBE! Befőzés­
hez szükséges pergamen pa­
pírok különböző vastagság­
ban, valamint Celophan át 
látszó befőző pergamen bo 
ritékban, gummi lekötővei, 
befőttes üvegekre való csi­
nos nyomtatott cimkék, be­
főzéshez szükséges spárgák 
olcsó árban kaphatók Hege­
dűs és Sándor rt. papirke- 
reskedésében, Piac u. 34. sz.

Eladó
keményfa ágy sodrony be­
téttel, mosdó, szekrény már­
ványlappal, metszett nagy 
tükörrel, éjjeli szekrény és 
egy matracos összecsukható 
vaságy. Kassai ut 37. 3920c

Bor 60 fillér,
kitűnő zamatu, kihordásra 
Dénesnél, Cegléd u. 22.

1263—d
Víztartály,

100 literes, eladó. Porosz­
lay ut 28. sz. alatt. 3902—d

Ruhaszekrények
és különféle bútorok olcsón 
eladók. Arany János u. 21.

4075—d

Ragasztók
felvétetnek. Széchenyi ucca 
5- 2443—c

Jó bizonyitvánnyal
rendelkező mindenes sza­
kácsnő felvétetik. Jelentkez­
ni Piac ucca 70., ügyvédi 
iroda. 8—d

Jobb
mindenes leány, ki főzni is 
tud, augusztus 15-re felvé­
tetik. Cim a kiadóhivatal­
ban. 4416—c

Urileányt
teljes ellátással, fizetéssel 
keresek, kire két és három 
éves gyermekem rábízhat­
nám. Balajthy, Busi ucca 
16. Telefon 906. 4426-b

N-unstet« Hr-nHiV és SÁ-.|<

Egy
jó munkás kötélgyártó se- 

i géd azonnal felvétetik. — 
, Arany József kötélgyártó- 
i mester, Balmazújváros.

4288—c

Egy
gyönyörű szép teljes ebédlő, 
luszterek, ablakfüggönyök, 
továbbá kredenc fehér már­
vánnyal sürgősen eladó. — 
Megtekinthető: Arany Já- 
nos ucca 13,_____ 2365—d

Anód
accumulator 90 voltos szek­
rényben, fütő accumulator, 
4 volt, D. L. g. 2. szekrény­
ben olcsón átadó. Miklós 
ucca 17. 47_(j

Szenzációs olcsó árak! 
Gyermekruhák már 1 P 
80-tól kezdve kaphatók a 
Gyermekdivatházban, Vá­
rosházépület. 32—d

Eladó
literes, félliteres és kisebb 
likörös és boros üvegek. Ér­
deklődni könyvkereskedés­
ben, Piac 34. 2145—d

Ondolálás
80, hajmosás 80, manikür 
40 Tornánál, Miklós ucca
53- ___________  124—a
Szoboszlói gyógyforrásviz 

megrendelhető. Boldogfalva 
ucca 3. Telefon 6-58. Aszta- 
los- 4518—a

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, -- kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Károly Ferenc József 
ut 3/b. sz. 1100—d

Elcserélném
duplarugós szép nagy gra­
mofonomat 30 darab lemez­
zel jókarban levő kerék­
párért. Kincseshegy, Kin­
cseshegy u. 18. 1936—d

Személyautó
kiváló, amerikai márka, 6 
Hengeres jutányosán eladó. 
Cim a kiadóban. 2392-d

CHAMOTTE TÉGLA 
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József ut 
3/b. sz. 1100—d

Angolszövet 
olcsóság. Angol szövetek 
mélyen leszállított árban 
Weisznál, Piac u. 63., ud­
varban. 3014—d

Egy
jókarban levő üzemképes, 

; használt motorkerékpár el­
adó. Szent Anna 58. 4407-c

Eladó
magy. áll. 8-as cséplőgép 
teljes felszereléssel és külön 
20-as, vagy 30-as Cornick- 
traktor teljes felszereléssel. 
Megtekinthető: Furtán, Pe­
res-puszta. 4411—d

Bor,
saját termésű nagyban, ki­
csinyben és literenként. Li­
terenként 64 fillér. Burgun­
dia ucca 9. 4473__d

FéTháTó^
ebédlőkredenc, hencser, tük­
rök elköltözés miatt olcsón 
eladók. Bundi u. 15. 2241 -d

Kerékpár és varrógép
alkatrészek és tűk igen ol­
csón kaphatók: Széchenyi 
u. 3., Szilágyi. 120—b

A siketnémák
intézete számára az 1930— 

, 31 -ik tanév folyamán szük­
séges hús, kenyér, tej szál­
lítására ajánlat adható be az 
intézet igazgatóságához.

5040—c

Férfi,
női és gyermek fehérnemű- 
varrást, hímzést, javítást, 
gépendlit szakértelemmel, 
olcsón készít Sas u. 2. üzlet.

4062—d
Agyagot,

homokot olcsón szállít köz­
ponti fuvarozás. Telefon: 
464. Iroda: Károly Ferenc 
József 18-b. 4506—a

Borotválás
16, hajvágás 20, fazonra 30 
Tornánál, Miklós ucca 30.

125 a
Van szerencsém 

tisztelettel értesíteni nb. 
megrendelőimet, hogy uri- 
szabóságomat Széchenyi uc­
ca 1. szám alól Miklós ucca 
8. szám alá helyeztem át. 
Tisztelettel Kun József.

Szakitok veled,
ha nem veszel fényképező­
gépet Szakáinál, Piac u. 34. 
alatt. Takarékosság. 2317-d

Varrógép
használatra kiadó és olcsón 
kapható. Széchenyi u. 3. 
Szilágyi. 116—b

8—10 ezer
pengő értékű, tehermentes, 

1 jövedelmező házamat olyan 
.biztos jövedelmű, rendezett 
• anyagi viszonyok közt levő 
I egyénre íratnám, ki egy 
I hetven éves házaspár lét- 
(fentartását havi 120 pengő­
vel biztosítaná. Schwarz Er­
nő. Bercsényi ucca 35.

5043—d

T anár jelölt
lak;»-,ért az iskolaévre min­
dennemű tanítást (korrepe­
tálás, nyelvek) elvállal. Cim 
Fazekas Lajos, Debrecen, 
Rákóczi u. 32. 44—d

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadalma­
zott folyadékszerrel felelős­
séggel vállalok. Poloska-, 
sváb- és patkányirtószer 
kapható. Nánássy, Kossurii 
ucca 47. Telefonhivó 845.

95 c

Egy
(a!jplisszérozás 1 pengő. Pé­
terfia ucca 25. 4468-c

11mi rí nyomd,i

Függönyök,
térítők készítését vagy ösz- 
szeállitását, párnák, retikü- 
lök stb. montirozását jutá­
nyosán végez Szilágyi kézi­
munka- és mühimző üzeme, 
Széchenyi u. 1-3. Gép azsur 
és endlizés. 114 d

;iK Uöityvnyomdájáhi rvb récén. Piac ucca 49. szám.


